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NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ, KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ IR 

GAMTINIŲ DUJŲ APSKAITOS TAISYKLĖS 
I SKYRIUS 

BENDROSIOS NUOSTATOS 
 
1.  Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ir gamtinių dujų apskaitos 

taisyklės (toliau – Taisyklės) nustato skystų nefasuotų energinių produktų, nurodytų Lietuvos Respublikos 
akcizų įstatymo (toliau – Akcizų įstatymas) 1 priede „Energiniai produktai“, kitų degiųjų skystų produktų 
ir suslėgtų gamtinių dujų, skirtų naudoti variklių degalams (toliau – SGD), specialiuosius apskaitos 
reikalavimus. 

2. Taisyklės parengtos, vadovaujantis Akcizų įstatymo 21 straipsnio 9 dalimi ir 43 straipsnio 3 
dalimi, Gazolių, skirtų naudoti žemės ūkio veiklos subjektams žemės ūkio produktų gamybai, įsigijimo 
taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2015 m. birželio 26 d. nutarimu Nr. 667 
„Dėl Gazolių, skirtų naudoti žemės ūkio veiklos subjektams žemės ūkio produktų gamybai, įsigijimo 
taisyklių patvirtinimo“ (toliau – Gazolių, skirtų naudoti žemės ūkio veiklos subjektams žemės ūkio 
produktų gamybai, įsigijimo taisyklės), Gazolių, skirtų naudoti akvakultūros ir verslinę žvejybą vidaus 
vandenyse vykdančioms įmonėms, įsigijimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos 
Vyriausybės 2015 m. vasario 4 d. nutarimu Nr. 104 „Dėl Gazolių, skirtų naudoti akvakultūros ir verslinę 
žvejybą vidaus vandenyse vykdančioms įmonėms, įsigijimo taisyklių patvirtinimo“ (toliau – Gazolių, 
skirtų naudoti akvakultūros ir verslinę žvejybą vidaus vandenyse vykdančioms įmonėms, įsigijimo 
taisyklės), Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo 43 straipsnio 1 dalies 3–8 punktuose nurodytų lengvatų 
taikymo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. birželio 4 d. nutarimu Nr. 
821 „Dėl Akcizų įstatymo nuostatų įgyvendinimo“ (toliau – Akcizų įstatymo 43 straipsnio 1 dalies 3–8 
punktuose nurodytų lengvatų taikymo taisyklės), Operacijų akcizais apmokestinamų prekių sandėlyje 
apskaitos tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos finansų ministro 2002 m. birželio 5 d. įsakymu 
Nr. 154 „Dėl Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo įgyvendinimo“ (toliau – Sandėlio apskaitos tvarka), 
Prekybos naftos produktais taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos energetikos ministro 2010 
m. gruodžio 14 d. įsakymu Nr. 1-346 „Dėl Prekybos naftos produktais taisyklių patvirtinimo“ (toliau – 
Prekybos taisyklės).  

3. Taisyklėse vartojama sąvoka: 
3.1. Žemės ūkio veiklos subjektas – ūkio subjektai, ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys, kurie yra 

nurodyti Gazolių, skirtų naudoti žemės ūkio veiklos subjektams žemės ūkio produktų gamybai, įsigijimo 
taisyklių 1 punkte ir Gazolių, skirtų naudoti akvakultūros ir verslinę žvejybą vidaus vandenyse 
vykdančioms įmonėms, įsigijimo taisyklių 1 punkte ir kuriems Leidimų įsigyti gazolių išdavimo ir 
panaikinimo taisyklių, patvirtintų Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos viršininko 2003 m. balandžio 30 d. įsakymu Nr. V-131 „Dėl Leidimų įsigyti gazolių išdavimo 
ir panaikinimo taisyklių patvirtinimo“, nustatyta tvarka išduoti leidimai. 

3.2. Kitos taisyklėse vartojamos sąvokos atitinka Akcizų įstatyme, Prekybos taisyklėse, Naftos 
produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų gabenimo ir laikymo taisyklėse, patvirtintose 
Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2010 m. 
gruodžio 27 d. įsakymu Nr. VA-117 „Dėl Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų 
gabenimo ir laikymo taisyklių patvirtinimo“, ir kituose teisės aktuose vartojamas sąvokas. 

4. Taisyklių, išskyrus V1 skyriuje nustatytus reikalavimus, turi laikytis ūkio subjektai, ūkininkai 
ir kiti fiziniai asmenys, eksploatuojantys kuro objektus (talpyklas), laikantys, tiesiogiai tiekiantys naftos 



produktus, bioproduktus, kitus degiuosius skystus produktus ar gamtines dujas ir/ar atliekantys jų 
pilstymo paslaugą. 

41. Ūkio subjektai turi laikytis tik šių Taisyklių 13 punkte ir V1 skyriuje nustatytų reikalavimų, 
kai:  

41.1. turi licencijas, nurodytas Lietuvos Respublikos kelių transporto kodekse, vykdyti keleivių 
ir (ar) krovinių vežimo už atlygį veiklą ir 

41.2. naudoja naftos produktus, bioproduktus, kitus degiuosius skystus produktus tik 
standartinėse gamintojo prie visų to paties tipo motorinių transporto priemonių nuolatinai pritvirtintose ir 
gamintojo techniniuose dokumentuose nurodytose variklių degalų talpyklose (toliau – degalų bakuose). 

5. Taisyklės netaikomos: 
5.1. ūkininkams ir kitiems fiziniams asmenims, laikantiems savo reikmėms degalus talpyklose, 

kurių bendras tūris iki 450 litrų įskaitytinai (neįskaitant esančių transporto priemonės arba mechanizmo 
stacionariuose degalų ir tepalų bakuose); 

5.2. žemės ūkio bendrovėms bei kooperatinėms bendrovėms (kooperatyvams), valstybės ir 
savivaldybės institucijoms, ūkininkams ir kitiems fiziniams asmenims, laikantiems kitus nei degalus 
naftos produktus, bioproduktus ar kitus degiuosius skystus produktus, skirtus naudoti tik savo, 
gamybinėms ar technologinėms reikmėms (pastatams šildyti, karštam vandeniui ruošti ir pan.);  

5.3. akcizais apmokestinamų prekių sandėlių savininkams, jeigu jie naftos produktų, bioproduktų 
ir kitų degiųjų skystų produktų apskaitą tvarko pagal Sandėlio apskaitos tvarkos nuostatas parengtas 
apskaitos taisykles, suderintas su Valstybine mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos;  

5.4. akcizais apmokestinamų prekių sandėlių savininkams ir registruotiems gavėjams, jeigu jie 
naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų (kuriems taikomas akcizų mokėjimo laikino 
atidėjimo režimas ir (ar) kurių akcizai yra sumokėti) apskaitą tvarko atitinkamomis skiltimis papildytame 
Akcizais apmokestinamų prekių apskaitos žurnale, kurio forma patvirtinta Valstybinės mokesčių 
inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2002 m. birželio 14 d. įsakymu Nr. 
156 „Dėl akcizais apmokestinamų prekių apskaitos“. Tačiau sandėlių savininkai ir registruoti gavėjai, 
tvarkydami naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų, kuriems panaikintas akcizų 
mokėjimo laikino atidėjimo režimas, apskaitą, turi naudoti šių Taisyklių 57 punkte nurodytus operacijų 
kodus ir privalo teikti AKC409 formos Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų 
operacijų didmeninėje prekyboje ataskaitas (toliau – AKC409 ataskaita) bei AKC412 formos Kuro 
talpyklose laikomų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų operacijų ataskaitas 
(toliau – AKC412 ataskaita), patvirtintas įsakymu, kuriuo tvirtinamos šios Taisyklės. Sandėlių savininkai 
ataskaitas teikti privalo tik tų produktų, kurie iš sandėlio išgabenti, netaikant akcizų mokėjimo laikino 
atidėjimo režimo, neišrašius dokumento akcizui apskaičiuoti, o parengus kitą gabenimo dokumentą; 

5.5. ūkio subjektams, tik laikantiems suskystintas naftos dujas ir dujinius angliavandenilius, 
išpilstytus į buitinius dujų balionus ir/ar grupiniuose įrenginiuose, per kuriuos suskystintos naftos dujos ir 
dujiniai angliavandeniliai tiekiami tik buitinėms reikmėms; 

5.6. ūkio subjektams, tik naudojantiems suskystintas naftos dujas, išpilstytas į specialius 
balionus, skirtus specialioms transporto priemonėms (pvz., autokrautuvams);  

5.7. ūkio subjektams, ūkininkams ar kitiems fiziniams asmenims SGD tik naudojantiems variklių 
degalams; 

5.8. ūkio subjektams ir fiziniams asmenims, be akcizų įsigytus degalus naudojantiems orlaiviams 
gaminti, remontuoti, bandyti, eksploatuoti ir (arba) aptarnauti; 

5.9. ūkio subjektams, ūkininkams ir kitiems fiziniams asmenims, kurie užpildo kituose teisės 
aktuose nustatytos formos naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ar SGD apskaitos 
žurnalus, suderintus su apskrities valstybine mokesčių inspekcija (toliau ‒ AVMI), kurios aptarnaujamoje 
teritorijoje yra kuro objektas; 



5.10. ūkio subjektams, ūkininkams ir kitiems fiziniams asmenims, kilnojamosiose talpyklose, 
mobiliosiose talpyklose ar kitose kuro talpyklose laikantiems konfiskuotus ir perduotus saugoti naftos 
produktus, bioproduktus ar kitus degiuosius skystus produktus. 

  
II SKYRIUS 

BENDROSIOS NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ, KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ 
PRODUKTŲ IR GAMTINIŲ DUJŲ APSKAITOS NUOSTATOS 

  
6. Ūkio subjektai, ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys šiose Taisyklėse nustatytais atvejais privalo 

pildyti atitinkamus naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ir SGD apskaitos žurnalus 
(toliau – apskaitos žurnalai), kurių pavyzdinės formos pateiktos Taisyklių 1–6 prieduose.  

7. Atitinkamas apskaitos žurnalas Taisyklėse nustatytais atvejais pildomas kiekvienai atskirai 
kuro talpyklai (išskyrus autocisternas (dujovežius), kuriomis iš kuro objekto stacionarių kuro talpyklų į 
kitą kuro objektą ar gavėjui gabenami naftos produktai, bioproduktai ar kiti degieji skysti produktai) ar 
kiekvienai technologiškai sujungtai kuro talpyklų grupei, esančiai kuro objekte, taip pat tokiai degalinės 
teritorijoje esančiai kuro talpyklai, kuri nesujungta su degalų įpylimo kolonėlėmis, arba kiekvienai 
produktų rūšiai (pvz., kai naftos produktai, bioproduktai ar kiti degieji skysti produktai ūkininkų ar kitų 
fizinių asmenų laikomi kilnojamosiose talpyklose, kurių bendras tūris didesnis nei 450 litrų). 

Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų, laikomų degalinės teritorijoje 
esančiose kuro talpyklose, kurios sujungtos su degalų įpylimo kolonėlėmis, apskaita tvarkoma viename 
apskaitos žurnale.  

Taisyklių III–V ir VII skyriuose nurodyta, kokie apskaitos žurnalai turi būti pildomi kiekvienu 
konkrečiu atveju.  

8.  Kai į kuro objektą (talpyklą) naftos produktai, bioproduktai ar kiti degieji skysti produktai 
atvežami (išvežami) ne daugiau kaip keturis kartus per mėnesį, kiekvienos kuro talpyklos operacijos gali 
būti nurodomos vieno apskaitos žurnalo skirtinguose lapuose. 

9. Apskaitos žurnalų formos gali būti papildytos ir kitomis skiltimis ir (ar) stulpeliais nei nurodyta 
Taisyklių prieduose pateiktuose pavyzdžiuose. Operacijos kuro objekte (kuro talpykloje) apskaitos 
žurnaluose gali būti nurodytos atskirose konkrečiai operacijai skirtose skiltyse (pvz., „išgabenta“, 
„atgabenta“, „parduota“). 

10. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126.  
11.  Ūkio subjektai, ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys, eksploatuojantys kuro talpyklas (objektus), 

prieš pradėdami užpildyti tiek patvirtintos formos, tiek su numatytomis papildomomis skiltimis ir (ar) 
stulpeliais, tiek be tam tikrų skilčių ar stulpelių (jeigu jie nebus užpildomi) apskaitos žurnalus bei prieš 
pradėdami eksploatuoti naftos produktų, bioproduktų ar SGD matavimo priemones (degalų skaitiklius, 
įvadinius ir/ar dujų skaitiklius, svarstykles), privalo šiuos apskaitos žurnalus ir matavimo priemones 
įregistruoti AVMI Kuro objektų ir naftos produktų apskaitos priemonių registravimo taisyklėse, 
patvirtintose Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 
2009 m. rugpjūčio 7 d. įsakymu Nr. VA-56 „Dėl Kuro objektų ir naftos produktų apskaitos priemonių 
registravimo“ (toliau – Kuro objektų registravimo taisyklės), nustatyta tvarka. 

Kai apskaitos žurnalai užpildomi kompiuterinėse laikmenose, ūkio subjektai, ūkininkai ir kiti 
fiziniai asmenys AVMI pateikia registruoti atspausdintus pirmo ir vidurinio lapų pavyzdžius.  

12. Žurnalas turi būti pildomas tušinuku, rašalu arba kompiuterinėmis priemonėmis. Taisymai 
žurnale atliekami Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymo ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka. 
Jei žurnalo tam tikros skiltys ar stulpeliai nepildomi, juose turi būti braukiami brūkšniai. 

13. Į kuro talpyklas atvežamų, kuro talpyklose laikomų, iš jų išduodamų bei transporto priemonių 
degalų bakuose naudojamų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų kiekis turi būti 
apskaitomas, išskyrus šiose Taisyklėse nustatytus atvejus, taip: 



13.1. litrais + 15 °C temperatūros. Jeigu tokių produktų kiekis nustatomas matuojant jų tūrį 
matavimo priemonėmis, neturinčiomis tūrio perskaičiavimo pagal + 15 °C temperatūrą funkcijos, tai 
apskaitos žurnaluose kiekis nurodomas litrais esamos temperatūros ir litrais + 15 °C temperatūros; 

13.2. esamos temperatūros litrais, kai ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys, laiko savo reikmėms 
degalus talpyklose, kurių bendras tūris daugiau kaip 450 litrų įskaitytinai; 

13.3. esamos temperatūros litrais arba litrais + 15° C temperatūros, kai ūkio subjektai naudoja ir 
(ar) laiko naftos produktus, bioproduktus ar degiuosius skystus produktus, skirtus naudoti tik savo, 
gamybinėms ar technologinėms reikmėms (variklių degalams, pastatams šildyti, karštam vandeniui ruošti 
ir pan.);  

13.4 į kuro talpyklas atvežamų, kuro talpyklose laikomų bei iš jų išduodamų alyvų, skystųjų 
mazutų (biomazutų), kitų sunkiųjų alyvų, klasifikuojamų 2016 m. versijos Kombinuotosios 
nomenklatūros (toliau – KN) kodais 2710 19 62, 2710 19 64, 2710 19 68, 2710 19 81, 2710 19 83, 2710 
19 85, 2710 19 87, 2710 19 99, kiekis turi būti apskaitomas kilogramais ir esamos temperatūros litrais 
(arba litrais + 15° C temperatūros); 

13.5. atliekant pilstymo paslaugą iš kuro talpyklos išduotų naftos produktų, bioproduktų ir kitų 
degiųjų skystų produktų kiekis apskaitomas esamos temperatūros litrais, o SND masė nurodoma 
kilogramais arba tūris litrais esamos temperatūros. Šalims susitarus, šių produktų kiekis gali būti 
apskaitomas ne esamos temperatūros litrais, o litrais + 15 °C temperatūros; 

13.6. suskystintų naftos dujų ir dujinių angliavandenilių (toliau – SND) kiekiai nurodomi pagal 
šių Taisyklių 38 punktą; 

13.7. dehidratuoto etilo alkoholio (KN 2207 20 00) gryno etilo alkoholio litrais (LPA) + 20° C 
temperatūros. 

14. Įrašai apskaitos žurnaluose turi būti daromi tuoj pat po operacijos atlikimo, išskyrus šiose 
Taisyklėse nustatytus atvejus.  

Kai SND išpilstomos į buitinius dujų balionus ar atitinkami degieji skysti produktai išpilstomi į 
mažmeninei prekybai skirtą pakuotę – įrašai daromi dienos/pamainos pabaigoje. 

15. Įrašus apskaitos žurnaluose daro ir pasirašo ūkio subjekto vadovas ar jo įgalioti darbuotojai, 
atsakingi už naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ar SGD priėmimą, išdavimą ir 
saugojimą, bei atitinkamai ūkininkai ar kiti fiziniai asmenys.  

16. Kai žurnalai pildomi kompiuterinėmis laikmenomis, pasibaigus pamainai (darbo dienai), tos 
dienos apskaitos žurnalų duomenys išspausdinami. Juos pasirašo ūkio subjekto vadovas ar jo įgaliotas 
darbuotojas (arba atitinkamai ūkininkas ar kitas fizinis asmuo), atsakingas už naftos produktų, 
bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ar SGD priėmimą, išdavimą ir saugojimą. Dokumentai 
susegami į bylas. Lapai turi būti sunumeruoti. 

17. Jeigu priėmimo metu išmatuotas naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų 
ar SGD kiekis neatitinka įsigijimo dokumentuose nurodyto kiekio bei viršija teisės aktų leistiną matavimo 
priemonių paklaidą, duomenų neatitikimo faktas įforminamas naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų 
skystų produktų ar SGD priėmimo akte. Tai turi būti pažymėta ir apskaitos žurnale. Jeigu priėmimo metu 
išmatuotas naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ar SGD kiekis neatitinka įsigijimo 
dokumentuose nurodyto kiekio, tačiau neviršija teisės aktų leistinos matavimo priemonių paklaidos, tai 
žurnaluose gali būti nurodomas įsigijimo dokumentuose nurodytas produktų kiekis. 

18. Kuro objektų eksploatuotojai turi inventorizuoti kiekvienoje kuro talpykloje (išskyrus 
autocisternas ir dujovežius) ir sandėlių, terminalų bei degalinių technologiniuose įrengimuose laikomus 
naftos produktus, bioproduktus ar kitus degiuosius skystus produktus ne rečiau kaip kartą per mėnesį. 

Ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys kuro talpyklose (kuro objekte) savo reikmėms laikomus 
degalus, o ūkio subjektai kuro talpyklose (kuro objekte) savo reikmėms laikomus naftos produktus, 
bioproduktus ir kitus degiuosius skystus produktus turi inventorizuoti ne rečiau kaip kartą per metus. 

Šio punkto reikalavimai netaikomi žemės ūkio veiklos subjektams, kuro talpyklose, 
kilnojamosiose talpyklose, mobiliosiose talpyklose laikantiems tik savo reikmėms gazolius, nurodytus 
Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje. 



19. Per inventorizaciją nustatytas naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų 
faktiškas kiekis nurodomas inventorizacijos apraše (akte) ir apskaitos žurnaluose, o paskesni įrašai 
daromi, vadovaujantis paskutinės inventorizacijos duomenimis. Jeigu per inventorizaciją nustatytas naftos 
produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų kiekis neviršija teisės aktų leistinos matavimo 
priemonių paklaidos, tai žurnaluose toks neatitikimas gali būti nefiksuojamas. 

20. Naftos produktų ir bioproduktų tankis, jo ir temperatūros santykis nustatomas vadovaujantis 
LST EN ISO 3675, LST EN ISO 12185, LST EN ISO 3104 +AC 2000 standartais. Šių produktų kiekis 
kuro talpyklose turi būti nustatomas matuojant jų temperatūrą, tūrį, tankį arba sveriant matavimo 
priemonėmis, kurios yra įrašytos į Lietuvos Respublikos ar kitos Europos Sąjungai (toliau – ES) 
priklausančios valstybės matavimo priemonių registrą ir metrologiškai patikrintos. Naudojant vandeniui 
jautrų indikatorių, kuro talpyklose nustatoma, ar kuro talpyklose laikomuose produktuose yra vandens ir 
kitų priemaišų. Kai įprastų matavimo būdų negalima taikyti, matuojamų produktų kiekis gali būti 
nustatomas išpylimo būdu, matavimus atliekant skaitikliais arba sveriant.  

21. Už teisingą žurnalo pildymą atsakingas kuro objekto eksploatuotojas arba naftos produktų, 
bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ar SGD pardavėjas ar tiekėjas. 

22. Kai naftos produktai, bioproduktai ar kiti degieji skysti produktai priimami į kuro talpyklą ar 
iš jos išduodami, apskaitos žurnalas turi būti laikomas terminalo ar degalinės patalpoje, ar patalpoje prie 
atskiros kuro talpyklos, o jeigu patalpos nėra, žurnalą privalo turėti ir pildyti asmenys, aptarnaujantys kuro 
talpyklas ir turintys teisę jį pildyti.  

SGD apskaitos žurnalas turi būti laikomas degalinės patalpoje ar patalpose prie SGD išdavimo 
kolonėlės. 

Tiesioginio tiekimo atvejais ir atliekant naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų 
produktų pilstymo paslaugą, šiuos produktus pristatant į jų savininkų kilnojamąsias, mobiliąsias talpyklas 
ar transporto (mechanizmų) degalų (tepalų) bakus, pristatymo metu apskaitos žurnalą privalo turėti ir 
pildyti produktus pristatantis asmuo (vairuotojas, ekspeditorius ir pan.), turintis teisę tokį žurnalą pildyti. 
Jeigu žurnalas pildomas kompiuterinėmis laikmenomis ir negali būti pildomas naftos produktų, 
bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų pristatymo metu, tai šiuos produktus pristatantis asmuo turi 
turėti pagal šių Taisyklių 16 punkto reikalavimus susegtus ir sunumeruotus lapus.  

23. Apskaitos žurnalai saugomi ūkio subjekto būstinėje, ūkininko arba kito fizinio asmens 
gyvenamojoje patalpoje. Baigti pildyti apskaitos žurnalai saugomi 10 metų. 

24. Avarijų ir kitų nenumatytų aplinkybių atveju turi būti surašomas naftos produktų, 
bioproduktų, kitų degiųjų skystų produktų ar SGD netekties aktas, kurį pasirašo atsakingas asmuo, ūkio 
subjekto vadovas ar jo įgaliotas asmuo, ūkininkas ar kitas fizinis asmuo bei avarinės tarnybos pareigūnas. 
Tai turi būti pažymėta ir apskaitos žurnale. Paskesni įrašai apskaitos žurnale daromi, atsižvelgiant į 
netekties akte nurodytus duomenis. 

25. Kai naftos produktai, bioproduktai ar kiti degieji skysti produktai gabenami už sandėlio, 
terminalo ar degalinės teritorijos ribų, pervežami iš vieno įmonės padalinio į kitą, turi būti išrašomi šių 
produktų įsigijimo ar gabenimo dokumentai. Tais atvejais, kai įsigijimo dokumentai yra įforminti 
elektroninėmis priemonėmis, jų turėti neprivaloma, tačiau gabenimo dokumente turi būti nurodyta tokių 
dokumentų data, numeris ir juos išrašiusio ūkio subjekto pavadinimas.  

26. Jeigu naftos produktai, bioproduktai ar kiti degieji skysti produktai vežami (perpilami) iš 
vienos kuro talpyklos į kitą (naftos produktų ir bioproduktų sandėlio, terminalo ar degalinės teritorijoje), 
apie šią operaciją turi būti pažymima atitinkamuose apskaitos žurnaluose. 

 
III SKYRIUS 

NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ 
APSKAITOS REIKALAVIMAI DIDMENINĖJE PREKYBOJE 

  
27. Kuro objektų eksploatuotojai, kurie teisės aktų nustatyta tvarka verčiasi didmenine naftos 

produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų prekyba (išskyrus, tiesioginio tiekimo atvejus), 



pildo šių Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio Kuro talpykloje laikomų naftos produktų, bioproduktų ir 
kitų degiųjų skystų produktų apskaitos žurnalą (toliau – Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas).  

28. Jeigu kuro objekto eksploatuotojai kuro talpykloje ar technologiškai sujungtų talpyklų 
grupėje saugo ne tik savo, bet ir kitiems savininkams priklausančius naftos produktus, bioproduktus ar 
kitus degiuosius skystus produktus, jie pildo:  

28.1. Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalus, kuriuose nurodomos visos atliktos 
operacijos toje kuro talpykloje ar talpyklų grupėje; 

28.2. atskirai kiekvienam kitam savininkui Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalus, 
kuriuose nurodomos operacijos su kiekvienam kitam savininkui priklausančiais naftos produktais, 
bioproduktais ar kitais degiaisiais skystais produktais. Kiekvienam kitam savininkui priklausančių naftos 
produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų apskaita gali būti tvarkoma vieno apskaitos žurnalo 
skirtinguose lapuose. Atskirai kiekvienam kitam savininkui Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio 
žurnalas gali būti nepildomas, jeigu operacijos su toje pačioje kuro talpykloje (ar technologiškai 
sujungtoje jų grupėje) esančiais kiekvienam kitam savininkui priklausančiais naftos produktais, 
bioproduktais ar kitais degiaisiais skystais produktais nurodomos Taisyklių 28.1 punkte nurodytame 
žurnale; 

28.3. papildomą Taisyklių 3 priede nustatyto pavyzdžio Ūkio subjektams, ūkininkams ir kitiems 
fiziniams asmenims išduotų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų apskaitos 
žurnalą (toliau – Taisyklių 3 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas), jeigu teikia pilstymo paslaugą. 

29. Tiesioginio tiekimo atvejais kuro objektų eksploatuotojai pildo Taisyklių 4 priede nustatyto 
pavyzdžio Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų, tiesiogiai pristatomų gavėjui, 
apskaitos žurnalus (toliau – Taisyklių 4 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas). Ūkio subjektas AVMI turi 
registruoti ir pildyti tiek Taisyklių 4 priede nustatyto pavyzdžio žurnalų, kiek talpyklų eksploatuoja. 
Skirtingi produktai gali būti apskaitomi to paties žurnalo skirtinguose lapuose. 

  
IV SKYRIUS 

NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ 
APSKAITOS REIKALAVIMAI MAŽMENINĖJE PREKYBOJE 

  
30. Degalinių eksploatuotojai, kurie verčiasi naftos produktų, bioproduktų mažmenine prekyba 

degalinėse, o naftos produktus ir bioproduktus laiko tik degalinių teritorijoje esančiose ir su degalų 
įpylimo kolonėlėmis sujungtose degalų talpyklose, pildo Taisyklių 5 priede nustatyto pavyzdžio Degalų 
pardavimo degalinėje apskaitos žurnalą (toliau – Taisyklių 5 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas). 

31. Jeigu degalinių eksploatuotojai nuosavų ar išsinuomotų degalinių teritorijoje esančiose, bet 
technologiškai su degalinių kolonėlėmis nesujungtose, degalų talpyklose bei (arba) kitose vietose 
esančiose degalų talpyklose laiko ne tik savo, bet ir priima saugoti kitų savininkų naftos produktus, 
bioproduktus ar kitus degiuosius skystus produktus, jie privalo pildyti Taisyklių 1 priede nustatyto 
pavyzdžio žurnalą ir papildomai gali pildyti atskirus kiekvienam kitam savininkui priklausančių naftos 
produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalus. 
Kiekvienam kitam savininkui priklausančių naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų 
apskaita gali būti tvarkoma to paties Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo skirtinguose lapuose. 
Atskirai kiekvienam kitam savininkui Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas gali būti 
nepildomas, jeigu operacijos su toje pačioje kuro talpykloje (ar technologiškai sujungtoje jų grupėje) 
esančiais kiekvienam kitam savininkui priklausančiais naftos produktais, bioproduktais ar kitais 
degiaisiais skystais produktais nurodomos atitinkamai pildomame viename Taisyklių 1 priede nustatyto 
pavyzdžio žurnale.  

32. Ūkio subjektai, kurie iš kuro talpyklos SND pilsto į buitinius dujų balionus arba specialius 
balionus, skirtus specialioms transporto priemonėms, ir vykdo tokių fasuotų SND mažmeninę prekybą ne 
degalinėse, pildo Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalą.  



33. Degalinių eksploatuotojai, kurie verčiasi gazolių, nurodytų Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 
dalyje, prekyba, papildomai turi užpildyti ir Taisyklių 2 priede nustatyto pavyzdžio Iš specialaus sandėlio 
parduotų gazolių, nurodytų Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje, apskaitos žurnalą 
(toliau – Taisyklių 2 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas). 

  
V SKYRIUS 

LAIKOMŲ IR PILSTOMŲ NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ 
DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ APSKAITOS REIKALAVIMAI 

 
34. Ūkio subjektai, ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys, kurie eksploatuojamuose kuro objektuose 

(kuro talpyklose) naftos produktus, bioproduktus ir kitus degiuosius skystus produktus laiko tik savo, 
gamybinėms ar technologinėms reikmėms (išskyrus žemės ūkio veiklos subjektus, kuro talpyklose, 
kilnojamosiose talpyklose, mobiliosiose talpyklose laikančius tik savo reikmėms gazolius, nurodytus 
Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje), užpildo Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalus (kai 
pagal šių Taisyklių nuostatas privalo tvarkyti tokių produktų apskaitą). 

Ūkio subjektai, naudojantys naftos produktus, bioproduktus ar kitus degiuosius skystus 
produktus šilumos ar elektros energijos gamybai, Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnale nurodo 
per mėnesį atliktų operacijų suminius duomenis. 

35. Laivų valdytojai, laikantys, tiekiantys ar naudojantys degalus, kuriems taikomos akcizų 
lengvatos, privalo kiekvienam savo laivui pildyti kiekvieno laikomo (naudojamo, tiekiamo) produkto 
atskirą Taisyklių 1 priede nustatytos formos žurnalą. Laive sunaudotų degalų, kuriems taikomos akcizų 
lengvatos, duomenys žurnale turi būti nurodyti vienu įrašu dienos/pamainos pabaigoje. 

36. Jeigu kuro objekto (talpyklos) eksploatuotojas saugo ūkio subjektų, ūkininkų ar kitų fizinių 
asmenų naftos produktus, bioproduktus ar kitus degiuosius skystus produktus (išskyrus kooperatines 
bendroves (kooperatyvus), kurios savo eksploatuojamuose kuro objektuose (talpyklose) saugo savo narių 
naftos produktus, bioproduktus ar kitus degiuosius skystus produktus), teikia šių produktų pilstymo 
paslaugą, tai toje pačioje kuro talpykloje (ar technologiškai sujungtoje jų grupėje) esančių kiekvienam 
kitam savininkui priklausančių naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų apskaita gali 
būti tvarkoma to paties Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo skirtinguose lapuose, atskiruose 
kiekvienam kitam savininkui priklausančių naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų 
Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnaluose arba operacijos su kiekvienam kitam savininkui 
priklausančiais naftos produktais, bioproduktais ar kitais degiaisiais skystais produktais nurodomos 
viename pagal talpyklą (ar sujungtą jų grupę) užpildomame Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio 
žurnale. 

Papildomai privalo būti užpildomas Taisyklių 3 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas.  
37. Ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnale naftos 

produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų įsigijimą nurodo pagal jų įsigijimo dokumentuose 
nurodytus duomenis. 

Ūkio subjektai, ūkininkai ir kiti fiziniai asmenys Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnale 
naftos produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų, per dieną sunaudotų savo reikmėms, kiekį 
gali nurodyti vienu įrašu dienos pabaigoje. 

Kai Taisyklių 3 priede nustatyto pavyzdžio žurnale nurodomi tik vienam savininkui išpiltų naftos 
produktų, bioproduktų ar kitų degiųjų skystų produktų duomenys, tai įrašai gali būti daromi dienos 
pradžioje ir pabaigoje.  

  
 
 
 
 
 



V1 SKYRIUS 
TRANSPORTO PRIEMONIŲ DEGALŲ BAKUOSE NAUDOJAMŲ NAFTOS 

PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ APSKAITOS 
REIKALAVIMAI 

  
371. Transporto priemonių degalų bakuose naudojamų degalų apskaita turi būti tvarkoma atskirai 

pagal kiekvieną transporto priemonę taip, kad būtų galima nustatyti į atitinkamos transporto priemonės 
degalų bakus įpilto ir toje transporto priemonėje sunaudoto ir/arba Taisyklių 372 punkte nustatyta tvarka 
iš transporto priemonės degalų bakų išpilto kuro kiekį. Šiuo tikslu, tvarkant degalų įsigijimo ir 
sunaudojimo apskaitą, turi būti kaupiami šie duomenys ir dokumentai: 

371.1. transporto priemonės valstybiniai numeriai, suteikti Motorinių transporto priemonių ir jų 
priekabų registravimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2001 m. gegužės 
25 d. įsakymu Nr. 260 „Dėl Motorinių transporto priemonių ir jų priekabų registravimo taisyklių 
patvirtinimo“ (toliau – Motorinių transporto priemonių ir jų priekabų registravimo taisyklės), nustatyta 
tvarka; 

371.2. kilometrų skaitiklio rodmenys ataskaitinio laikotarpio, ne ilgesnio kaip kalendorinis 
mėnuo, pradžioje ir pabaigoje; 

371.3. degalų įsigijimą pagrindžiantys dokumentai (kasos aparato kvitai, sąskaitos faktūros 
ir/arba pridėtinės vertės mokesčio sąskaitos faktūros ir pan.);  

371.4. degalų sunaudojimą atitinkamoje transporto priemonėje pagrindžiantys dokumentai 
(užsakymai, važtaraščiai, suteiktų paslaugų sąskaitos faktūros ir/arba pridėtinės vertės mokesčio sąskaitos 
faktūros ir pan.). 

372. Degalų išpylimo iš transporto priemonės atveju, įskaitant būtinus transporto priemonės 
remonto atvejus, kaupiami šie duomenys: 

372.1. degalų išpylimo/įpylimo vieta, data, laikas ir degalų išpylimo priežastis; 
372.2. transporto priemonės, iš kurios išpilami ir į kurią įpilami degalai, valstybiniai numeriai, 

suteikti Motorinių transporto priemonių ir jų priekabų registravimo taisyklių nustatyta tvarka; 
372.3. išpilamų/įpilamų degalų kiekis litrais;  
372.4. kilometrų skaitiklio rodmenys degalų išpylimo/įpylimo metu; 
372.5. informacija apie kuro talpyklą, į kurią supilami degalai, t. y. kuro talpyklos identifikacinis 

numeris, suteiktas Kuro objektų registravimo taisyklių nustatyta tvarka, kuro talpyklos buvimo adresas. 
373. Duomenys, nurodyti Taisyklių 371–372 punktuose, gali būti kaupiami elektroniniu būdu, jei, 

naudojant kompiuterizuotą kuro apskaitos ir kontrolės sistemą bei programinę įrangą, yra galimybė juos 
sisteminti bei atspausdinti.  

374. Kai degalai į Lietuvos Respubliką įvežami iš kitų ES valstybių narių ar importuojami 
transporto priemonių degalų bakuose, degalų bakuose naudojamų degalų apskaita turi būti tvarkoma taip, 
kad būtų įmanoma nustatyti, ar tokie degalai buvo panaudoti pagal muito ir mokesčių lengvatų taikymo 
sąlygas, nustatytas Akcizų įstatymo 43 straipsnio 1 dalies 3–8 punktuose nurodytų lengvatų taikymo 
taisyklių 11 ir 12 punktuose, Importuojamų prekių neapmokestinimo importo pridėtinės vertės mokesčiu 
taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004 m. balandžio 16 d. nutarimu Nr. 438 „Dėl 
Importuojamų prekių neapmokestinimo importo pridėtinės vertės mokesčiu“, 19 punkte ir 2009 m. 
lapkričio 16 d. Tarybos Reglamento (EB) Nr. 1186/2009, nustatančio Bendrijos atleidimo nuo muitų 
sistemą, 107–111 straipsniuose. 

  
VI SKYRIUS 

SUSKYSTINTŲ NAFTOS DUJŲ IR DUJINIŲ ANGLIAVANDENILIŲ KIEKIO 
NURODYMAS APSKAITOS ŽURNALUOSE 

  
38. Apskaitos žurnaluose SND kiekis nurodomas taip: 



38.1. tais atvejais, kai SND sveriamos svarstyklėmis, kiekis nurodomas masės ir tūrio vienetais: 
kilogramais – pagal svarstyklių rodmenis ir litrais – Taisyklėse nurodytais būdais apskaičiavus juos pagal 
esamą temperatūrą; 

38.2. tais atvejais, kai SND kiekis nustatomas matuojant jų tūrį sumuojamaisiais skaitikliais, 
neturinčiais tūrio perskaičiavimo pagal + 15°C temperatūrą funkcijos, – skaitiklio išmatuotas faktinės 
temperatūros dujų kiekis litrais ir Taisyklėse nurodytais būdais apskaičiuota arba sveriant nustatyta masė 
kilogramais; 

38.3. tais atvejais, kai SND kiekis nustatomas matuojant jų tūrį sumuojamaisiais skaitikliais arba 
automatizuotomis suskystintų dujų tūrio matavimo sistemomis, pylimo metu perskaičiuojančiomis jų tūrį 
pagal + 15 °C temperatūrą, nurodomas šis tūris litrais ir Taisyklėse nurodytais būdais apskaičiuota masė 
kilogramais; 

38.4. tais atvejais, kai SND degalinėse pirkėjams parduodamų SND kiekis nustatomas matuojant 
jų tūrį kolonėlių sumuojamaisiais skaitikliais, neturinčiais tūrio perskaičiavimo pagal + 15 °C temperatūrą 
funkcijos, – skaitiklio išmatuotas esamos temperatūros dujų kiekis litrais; 

38.5. tais atvejais, kai SND degalinėse pirkėjams parduodamų SND kiekis nustatomas matuojant 
jų tūrį kolonėlių sumuojamaisiais skaitikliais, pylimo metu perskaičiuojančiais jų tūrį pagal + 15 °C 
temperatūrą, nurodomas šis kiekis litrais. Tokiu atveju, atitinkamo apskaitos žurnalo stulpelio „litrais, 
esamos temperatūros“ pildyti nereikia. 

39. Operacijos momento temperatūros [Ti. °C] SND kiekis litrais prireikus gali būti 
perskaičiuotas litrais pagal + 15 °C temperatūrą arba kilogramais taip: 

39.1. kai SND kiekis [Vgi f °C] nustatomas matuojant tūrį sumuojamuoju skaitikliu, neturinčiu 
perskaičiavimo pagal + 15 °C temperatūrą funkcijos: 

  
Vgi (+ 15 °C) = Vgi (f °C) x WTi =.... litrų (+ 15 °C temperatūros),  
  
kur: 
Vgi (+ 15 °C) – pagal + 15 °C temperatūrą apskaičiuotas SND tūris, litrais; 
Vgi (f °C) – SND operacijos momento temperatūros [Ti. °C] tūris litrais, išmatuotas 

sumuojamuoju skaitikliu; 
Ti. °C – operacijos momento temperatūra, kuri nustatoma matuojant termometru ar kitais 

prietaisais, o jų nesant, naudojami hidrometeorologijos tarnybų paskelbti orų prognozės duomenys; 
WTi – operacijos momento temperatūros SND tūrio perskaičiavimo pagal + 15 °C temperatūrą 

koeficientas arba temperatūros pokyčio koeficientas (toliau vadinama – koeficientas), nurodytas Taisyklių 
7 priedo lentelėje. 

Koeficiento [WTi] reikšmė surandama taip: imama ta Taisyklių 7 priedo skiltis, kurios viršutinėje 
eilutėje nurodytas skaičius yra toks pat kaip SND kokybės pažymėjime nurodyto SND tankio + 15 °C 
temperatūros [ro (+ 15 °C)] reikšmė arba jai artimiausia. Šios skilties susikirtime su temperatūros [Ti. °C] 
eilute surandama ieškoma [WTi] reikšmė. Ji dauginama iš faktiškai gauto tūrio [Vgi (f °C)] ir 
apskaičiuojama ieškoma tūrio [Vgi (+ 15 °C)] reikšmė; 

39.2. kai SND kiekis yra nustatomas matuojant tūrį sumuojamu skaitikliu, turinčiu tūrio 
perskaičiavimo pagal + 15 °C temperatūrą funkciją, tai SND masė kilogramais apskaičiuojama pagal šią 
formulę: 

  
                   Vgi (+ 15 °C) x rogi (t + 15 °C) 
mgi = --------------------------------------- =....... kg, kur 
                                      1000 
  
mgi – SND apskaičiuota masė (kiekis), kilogramais; 
Vgi (+ 15 °C) – apskaičiuotas (arba paimtas pagal skaitiklio ar matavimo sistemos rodmenis) 

SND tūris, perskaičiuotas pagal + 15 °C temperatūrą, litrais; 



rogi (t + 15 °C) – SND tankis + 15 °C temperatūros (kg/m3), paimtas iš SND kokybės 
pažymėjimo arba išmatuotas laboratorijoje. 

40. Jeigu kokybės pažymėjime importuotų ar iš kitos ES valstybės narės atgabentų SND tankis 
yra nurodytas + 20 °C temperatūros [rogi (t + 20 °C)], naudojant Taisyklių 9 priedo lentelę „Suskystintų 
naftos dujų tankio priklausomybė nuo temperatūros“, eilutėje „+ 20 °C“ surandama tankio [rogi (t + 20 
°C)] reikšmė ir stulpelyje, kuriame surasta ši reikšmė (jeigu tokios reikšmės nėra, imama jai artimiausia 
reikšmė), aukščiau susikirtime su eilute „+ 15 °C“ surandama reikiama tankio [rogi (t + 15 °C)] reikšmė, 
arba imama laboratorijoje išmatuoto tankio [rogi (t + 15 °C)] reikšmė ir taikoma 39.1 punkto formulėje. 

41.  
KEISTA: 
2011 07 08 įsakymu Nr. VA-84 (nuo 2011 07 17) 
Kai SND kiekis yra nustatomas sveriant svarstyklėmis, esamos temperatūros tūrio duomenys 

litrais, naudojant tankio [rogi (t + 15 °C)] bei faktiškos SND temperatūros [Ti. °C] duomenis ir pagal 39.1 
punkte nurodytą būdą surasto koeficiento [WTi] reikšmę, apskaičiuojami pagal šią formulę: 

  
                               mgi x WTi 
Vgi (f °C) = ------------------- =......., litrų. 
                            rogi (t + 15 °C) 
  
42. Ūkio subjektai, degalinėse pildantys Taisyklių 5 priede nustatyto pavyzdžio žurnalą ir 

skaičiuojantys į autotransporto priemonių bakus (balionus) per mėnesį įpiltų SND tūrį (kiekį) litrais pagal 
+ 15 °C temperatūrą, šį tūrį gali apskaičiuoti pagal Taisyklių 7 priedo lentelę, vidutinę mėnesio oro 
temperatūrą (kai SND laikomos antžeminėse talpyklose), išmatuotas SND (kai jos laikomos požeminėse 
talpyklose) arba Taisyklių 8 priedo nurodytas atitinkamas temperatūros reikšmes pagal formulę: 

  
V mėn. (+ 15 °C) = V mėn.(f °C) x WT vid. =  
=........ litrų (+ 15 °C temperatūros), kur: 
  
V mėn. (f °C) – per mėnesį pagal degalinės SND išdavimo kolonėlės sumuojamųjų skaitiklių 

rodmenis į automobilių transporto priemonių bakus (balionus) įpiltų esamos temperatūros SND tūris 
(kiekis) litrais; 

WT vid. – vidutinės mėnesio temperatūros [Tvid. °C] SND tūrio perskaičiavimo pagal + 15 °C 
temperatūrą koeficientas, nurodytas Taisyklių 7 priedo lentelėje. 

Vidutinis per mėnesį gautų SND tankis + 15 °C temperatūros [rogvid.(+ 15 °C)] (kg/m3), kurio 
reikia koeficiento [WT vid.] reikšmei surasti, apskaičiuojamas susumuojant SND likučio mėnesio pirmos 
dienos (pamainos) pradžioje ir visų gavimų degalinėje SND tūrių ir tankių sandaugas, jas padalijant iš 
SND likučio mėnesio pirmos dienos (pamainos) pradžioje ir visų gautų degalinėje SND tūrių (kiekių) 
sumos: 

 
 
                                         n 
                                         SUM [V (gi (+ 15 °C) x rogi (+ 15 °C)] 
                                         i=0 
rog vid. (+ 15 °C) = ------------------------------------------------- =... kg/m3, kur: 
                                                        n 
                                                        SUM Vgi (+ 15 °C) 
                                                        i=0 
  
i – SND gavimų degalinėje kiekis nuo 0 iki n, vnt.; 



Vgi (+ 15 °C) – kai i = 0, tada ši reikšmė yra SND likutis degalinėje ataskaitinio mėnesio pirmos 
dienos (pamainos) pradžioje litrais + 15 °C temperatūros; 

Vgi (+ 15 °C) – kai i = 1 ir daugiau, tada ši reikšmė yra kiekvieną i-tąjį kartą degalinėje gautų 
SND tūris (kiekis) litrais + 15 °C temperatūros; 

rogi (+ 15 °C) – kai i = 0, tada ši reikšmė yra SND likučio ataskaitinio mėnesio pirmos dienos 
(pamainos) pradžioje degalinės talpyklose tankis + 15 °C temperatūros (imamas per praėjusį mėnesį gautų 
SND vidutinis tankis [rogvid.(+ 15 °C)] kg/m3); 

rogi (+ 15 °C) – kai i = 1 ir daugiau, tada ši reikšmė yra kiekvieną i-tąjį kartą degalinėje gautų 
SND tankis + 15 °C temperatūros kg/m3. 

Apskaičiavus vidutinį degalinėje gautų SND tankį + 15 °C temperatūros [rog vid. (+ 15 °C)], 
imama jo reikšmė, Taisyklių 7 priede surandamas stulpelis, kurio viršutinėje eilutėje nurodytas skaičius 
yra toks arba artimiausias tankio reikšmei. Tada šiame stulpelyje, susikirtime su vidutinės mėnesio SND 
temperatūros [T vid. °C] reikšmės eilute, surandama ieškoma koeficiento [WTvid.] reikšmė, įrašoma į šio 
punkto pirmąją formulę, ir apskaičiuojamas dujų tūris (kiekis) [V mėn. (+ 15 °C)]. 

Ūkio subjektai, pildantys Taisyklių 5 priede nustatyto pavyzdžio žurnalą, per mėnesį į 
autotransporto priemonių bakus (balionus) įpiltų SND faktišką tūrį (kiekį) [Vmėn. (f °C)] skaitiklių 
išmatuotą litrais perskaičiuoja kilogramais pagal šią lygtį: 

  
                         Vg mėn. (f °C) x rog vid. (t + 15 °C) x WT vid. mėn. 
mmėn. = ------------------------------------------------------------------ =... kg, kur 
                                                        1000 
  
mmėn. – per mėnesį į autotransporto priemonių bakus (balionus) įpiltų SND faktiškas tūris 

(kiekis [Vmėn.(f °C)] skaitiklių išmatuotas litrais ir perskaičiuotas kilogramais; 
Vg mėn.(f °C) – per mėnesį į autotransporto priemonių bakus (balionus) įpiltų SND faktiškas 

tūris (kiekis [Vmėn.(f °C)], skaitiklių išmatuotas litrais; 
Rog vid. (t + 15 °C) – per ataskaitinį mėnesį gautų SND vidutinis tankis [rogvid.(+ 15 °C)] 

(kg/m3); 
WT vid. mėn. – SND tūrio kitimo koeficientas, apskaičiuotas pagal vidutinės mėnesio 

temperatūros ir vidutinio tankio duomenis pagal šiame punkte nurodytą būdą. 
  

VII SKYRIUS 
SUSLĖGTŲ GAMTINIŲ DUJŲ, SKIRTŲ NAUDOTI VARIKLIŲ DEGALAMS, 

APSKAITOS REIKALAVIMAI 
 

43. Ūkio subjektai, ūkininkai ar kiti fiziniai asmenys, kurie degalinėse ar kituose kuro objektuose 
SGD pripildo į nuosavų ar kitiems asmenims priklausančių autotransporto priemonių dujų balionus, tokių 
dujų apskaitą tvarko užpildydami Taisyklių 6 priede nustatyto pavyzdžio Gamtinių dujų (SGD), skirtų 
autotransporto priemonėms, pardavimo degalinėje / užpildymo vietoje apskaitos žurnalą (toliau – 
Taisyklių 6 priede nustatyto pavyzdžio žurnalas). 

44 Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126. 
45. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126. 
 46. Taisyklių 6 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo tituliniame lape turi būti užrašytas degalinės 

arba SGD pildymo vietos adresas, kuro objekto registracijos AVMI numeris, kuro objekto eksploatuotojo 
pavadinimas arba fizinio asmens vardas, pavardė, mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas).  

47. Kiekvienos pamainos (dienos), kai vykdomi SGD užpylimai į transporto priemonių dujų 
balionus, apyvartos duomenys nurodomi žurnalo naujame lape. Žurnalą turintis teisę pildyti asmuo: 

47.1. žurnalo 1 lentelės atitinkamose skiltyse nurodo reikalaujamus išdavimo kolonėlės dujų 
skaitiklio duomenis, į naudotojų dujų balionus per pamainą (dieną) pripildytų nuo akcizų atleistų SGD 



tūrį (kubinius metrus ir kubinius metrus norminėmis sąlygomis (toliau – kubiniais metrais). Lentelė 
užpildoma, kai naudojamos SGD išdavimo kolonėlės su dujų skaitikliais. 

47.2. žurnalo 2 lentelės atitinkamose skiltyse nurodo pildymo vietos SGD pamainos (dienos) 
apyvartos duomenis. Lentelės atitinkamose skiltyse įrašomas įvadinio dujų skaitiklio, prie kurio yra 
prijungtas dujų kiekio perskaičiavimo įtaisas (toliau – įvadinis dujų skaitiklis), numeris, suteiktas jį 
registruojant AVMI, šio skaitiklio rodmenys pamainos (dienos) pradžioje ir pamainos (dienos) pabaigoje 
(kubiniais metrais), į naudotojų dujų balionus per pamainą (dieną) pripildytų per kuro pripildymo 
kolonėles su dujų skaitikliais ir (arba) per SGD išdavimo įtaisus be dujų skaitiklių SGD tūris (kubiniais 
metrais).  

Jei degalinei ir pildymo vietai naudojamas bendras įvadinis skaitiklis, lentelės 4 skiltyje 
„Skirtumas, m³“ įrašomas skaičius, gautas iš 2 lentelės 3 skiltyje nurodyto skaičiaus atėmus 2 lentelės 2 
skiltyje nurodytą skaičių ir atėmus 1 lentelės 4 skiltyje nurodytą skaičių.  

Skiltyje „Pastabos“ gali būti nurodomi SGD natūrali netektis ir trūkumas (perteklius), susidarę 
dėl skirtingo dujų tūrio skaičiavimo metodų. Šiuo skaičiumi atskiru įrašu tikslinamas 2 lentelės 4 skilties 
įrašas, o paskesni įrašai daromi, atsižvelgiant į patikslintą įrašą; 

47.3. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126.  
48. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126. 
49. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126.  
50.  Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126.  
51. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126.  
52. Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126.  
53 Neteko galios 2017 m. gruodžio 27 d. įsakymu VA-126. 
54. Kiekvieno mėnesio pabaigoje naujame žurnalo lape turi būti užpildyta degalinės arba 

pildymo vietos mėnesio SGD apyvartos lentelė, kurioje nurodomi įvadinio arba (ir) dujų skaitiklio 
numeris, suteiktas AVMI, rodmenys mėnesio pradžioje, mėnesio pabaigoje ir jų skirtumas (kubiniais 
metrais), taip pat nurodoma per mėnesį į naudotojų dujų balionus pripildytų SGD ir nuo akcizų atleistų 
SGD tūris (kubiniais metrais). 

  
VIII SKYRIUS 

TAISYKLIŲ 1 PRIEDE NUSTATYTO PAVYZDŽIO ŽURNALO UŽPILDYMAS 
  
55. Žurnalo tituliniame lape turi būti užrašytas kuro talpyklos (objekto) adresas, kuro talpyklos 

numeris, suteiktas registruojant kuro talpyklą AVMI, kuro talpyklos tūris (litrais arba kubiniais metrais), 
tipas pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 6 priedo klasifikatorių (pvz., stacionari antžeminė, 
požeminė kuro talpykla, konteinerio talpykla, autocisterna, laivo kuro talpykla, skirta naftos produktams 
gabenti, mobilioji kuro talpykla, kilnojamųjų kuro talpyklų grupė), kuro objekto, kuriame yra kuro 
talpykla, tipas pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 7 priedo klasifikatorių (pvz., atskira kuro 
talpykla, talpyklų grupė, sandėlis, laivas ir pan.), numeris, suteiktas registruojant kuro objektą AVMI. 
Jeigu kuro objekte įsteigtas akcizais apmokestinamų prekių sandėlis, turi būti nurodytas akcizais 
apmokestinamų prekių sandėlio identifikacinis numeris, o jeigu kuro objekte laikomi tiektini naftos 
produktai (įskaitant SND), bioproduktai, kiti degieji skysti produktai (toliau – Produktai), kuriems 
taikomos akcizų lengvatos (pvz., naftos dujos pilstomos į buitinius dujų balionus arba tiekiamos į 
grupinius įrenginius, per kuriuos jos tiekiamos buitinėms reikmėms) – atitinkamo AVMI išduoto leidimo 
tiekti nuo akcizų atleistus Produktus numeris. Taip pat turi būti nurodytas pavadinimas (vardas, pavardė), 
mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas), kuro talpyklos (objekto) savininko, eksploatuotojo, 
Produktų savininko (neprivaloma nurodyti), Produktų pavadinimas (pvz., variklių benzinas, suskystintos 
naftos dujos, skirtos autotransporto priemonėms), kodas ir markė pagal Kuro objektų registravimo 
taisyklių 4 priedo klasifikatorių bei atitinkamas KN kodas. Jei kuro objekte vykdoma veikla yra 
licencijuojama (išduodami atitinkamos veiklos leidimai), tai žurnalo tituliniame lape turi būti nurodytas 
atitinkamos licencijos (leidimo) numeris. 



56. Skiltyje „Data“ turi būti nurodoma Produktų atvežimo į talpyklą, išdavimo iš talpyklos ar 
kitos operacijos data (metai, mėnuo ir diena), skiltyje „Laikas (val., min.)“ turi būti įrašomas atitinkamos 
operacijos laikas (valandos ir minutės). 

57. Skiltyje „Operacijos kodas“ nurodomas atitinkamas kodas operacijos, kurios duomenys bus 
rašomi žurnale: 

IS – Produktų išvežimas iš kuro objekto (talpyklos), juos parduodant; 
ATV – Produktų atvežimas į kuro objektą (talpyklą), juos perkant; 
EX – Produktų išvežimas į kitą kuro objektą (talpyklą), jų neparduodant; 
GR – Produktų atvežimas į kuro objektą (talpyklą), jų neperkant; 
INV – Produktų inventorizacija; 
NN – Produktų natūrali netektis; 
SR – Produktų sunaudojimas savo reikmėms; 
IB – Produktų išpilstymas į pakuotę (įskaitant išpylimą į mažmeninei prekybai skirtą pakuotę ir 

SND išpylimą į buitinius dujų balionus); 
SK – Produktų sunaudojimas ne variklių degalams, šildymo kurui arba variklių degalų priedams; 
GI – SND patiekimas į grupinius įrenginius, per kuriuos jos gali būti tiekiamos tik buitinėms 

reikmėms; 
PP – Produktų pardavimas talpykloje; 
PI – Produktų pirkimas talpykloje; 
KIT – kitos, nei šiame punkte išvardytos, operacijos. 
58. Skiltis „Asmens, iš kurio įsigyta/kuriam parduota, pavadinimas (vardas, pavardė), leidimo 

arba identifikacinis numeris (kodas)“ pildoma, kai atliekamos operacijos su Produktais, kuriems taikomos 
akcizų lengvatos. Skiltyje nurodomas asmens, iš kurio tokie Produktai įsigyti (kuriam parduoti, kurio 
sunaudoti), pavadinimas (vardas, pavardė), akcizais apmokestinamų prekių sandėlio identifikacinis 
numeris arba AVMI suteikto leidimo tiekti (naudoti) tam tikrus Produktus be akcizų ar taikant sumažintų 
tarifų akcizus numeris (gali būti nurodomas ir mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 

Kai į kuro objektą (talpyklą) atvežami iš kitos ES valstybės narės arba importuoti ir išleisti laisvai 
cirkuliuoti Produktai, kuriems taikomos akcizų lengvatos, arba kai nurodomas operacijos kodas SK arba 
IB – skiltis „Asmens, iš kurio įsigyta/kuriam parduota, pavadinimas (vardas, pavardė), leidimo arba 
identifikacinis numeris (kodas)“ nepildoma. 

Kai Produktai išvežami iš kuro objekto (talpyklos) asmenims, turintiems atitinkamą Produktų, 
kuriems taikomos akcizų lengvatos, tiekimo (naudojimo) leidimą, asmenims, Produktus naudojantiems 
ne variklių degalams, šildymo kurui arba variklių degalų priedams, ar asmenims, Produktus pilstantiems 
į mažmeninei prekybai skirtą pakuotę, arba SND patiekiamos į grupinius įrenginius, per kuriuos jos gali 
būti tiekiamos tik buitinėms reikmėms, šioje skiltyje nurodomi asmens, kuriam Produktai parduoti, kurio 
išpilstyti ar sunaudoti, pavadinimas (vardas, pavardė) ir AVMI suteikto leidimo naudoti (tiekti) tam tikrus 
Produktus be akcizų (ar taikant sumažintų akcizų tarifus) numeris. 

Skiltis „Asmens, iš kurio įsigyta/kuriam parduota, pavadinimas (vardas, pavardė), leidimo arba 
identifikacinis numeris (kodas)“ turi būti pavadinta „Asmens, kurio degalai priimti/išduoti, pavadinimas 
(vardas, pavardė), identifikacinis numeris (kodas)“ (arba žurnalas papildytas papildoma tokia skiltimi), 
jeigu kuro objekto (talpyklos) eksploatuotojas saugo ūkio subjektų, ūkininkų ar kitų fizinių asmenų 
Produktus, teikia šių Produktų pilstymo paslaugą, tačiau kiekvienam kitam savininkui priklausančių 
Produktų apskaitai tvarkyti nepildo atskiro Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo. 

59. Skiltyje „Kiekis/masė“ turi būti nurodomas Produktų kiekis pagal šių Taisyklių 13 punkto 
reikalavimus.  

60. Skiltyje „Dokumento tipas, serija, numeris“ nurodomas dokumento tipas: PVM – pridėtinės 
vertės mokesčio sąskaita faktūra; SF – sąskaita faktūra; ID – importo deklaracija; AAD – akcizais 
apmokestinamų prekių gabenimo, taikant akcizų mokėjimo laikino atidėjimo režimą, dokumentas; KRV 
– krovinio važtaraštis; DAA – akcizų apskaičiavimo dokumentas; SAAD – supaprastintas akcizais 
apmokestinamų prekių gabenimo dokumentas; CMR – tarptautinis krovinio važtaraštis; GV – 



geležinkelio važtaraštis; IND – inventorizacijos aprašas; PA – produktų priėmimo aktas; IA – produktų 
išdavimo aktas; KAD – kitoks apskaitos dokumentas.  

Taip pat turi būti nurodyta tokio dokumento serija (jei yra) ir numeris.  
Kai operacijos kodas SR, IB, GI arba KIT ši skiltis nepildoma. 
61. Skiltyje „Likutis po operacijos“ turi būti nurodytas Produktų likutis talpykloje po atitinkamos 

operacijos. Produktų kiekis (masė) nurodomas tais pačiais kiekio (masės) vienetais kaip ir skiltyje 
„Kiekis/masė“. 

62. Skiltis „Asmens, kuriam parduota, parašas“ užpildoma, kai Produktai išvežami iš kuro 
objekto (talpyklos) asmenims, turintiems atitinkamą Produktų, kuriems taikomos akcizų lengvatos, 
tiekimo (naudojimo) leidimą, asmenims, Produktus naudojantiems ne variklių degalams, šildymo kurui 
arba variklių degalų priedams, ar asmenims, Produktus pilstantiems į mažmeninei prekybai skirtą pakuotę. 
Šioje skiltyje turi pasirašyti Produktus gavęs asmuo (pvz., asmuo, įsigijęs šildymui skirto kuro, gazolių, 
nurodytų Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje, suskystintas naftos dujas išpilstęs į buitinius dujų 
balionus, vaitspiritą panaudojęs detalėms plauti). Jei Produktai pristatomi ūkio subjektui, ūkininkui ar 
kitam fiziniam asmeniui į vietą (išskyrus tiesioginį degalų tiekimą, kai užpildomas ne šis žurnalas, o 
Taisyklių 4 priede nustatytos formos žurnalas), šioje skiltyje turi pasirašyti asmuo, pardavėjo įgaliotas 
užpildyti žurnalą. Ši skiltis gali būti neužpildoma, kai Produktų apskaita tvarkoma elektroniniame žurnale, 
o pirkėjo parašas yra ant įsigijimo dokumento (kopijos), kuriame yra asmens, kuriam Produktai parduoti, 
pavadinimas (vardas, pavardė), AVMI suteikto leidimo naudoti tam tikrus Produktus be akcizų ar taikant 
sumažintų tarifų akcizus numeris (arba mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas), tokie 
įsigijimo dokumentai (kopijos) yra segami į žurnalą ir pamainos pabaigoje juos patvirtina už žurnalo 
užpildymą atsakingas asmuo.  

63. Skiltyje „Atsakingo asmens vardas, pavardė, parašas“ po kiekvienos operacijos savo vardą, 
pavardę nurodo ir pasirašo žurnalą pildyti įgaliotas asmuo. 

64. Tais atvejais, kai kuro objekto eksploatuotojas turi AVMI išduotą leidimą be akcizų įsigyti 
energinius produktus, skirtus naudoti ne variklių degalams, jų priedams ar šildymo kurui, toks 
eksploatuotojas turi papildyti žurnalą skiltimi „Paskirtis“ (arba skiltyje „Pastabos“), kurioje būtų 
nurodoma, kam buvo panaudoti energiniai produktai, esant galimybei, įrašoma ir tai patvirtinančių 
dokumentų pavadinimai bei numeriai.  

 
IX SKYRIUS 

TAISYKLIŲ 2 PRIEDE NUSTATYTO PAVYZDŽIO ŽURNALO UŽPILDYMAS 
 

65. Žurnalo tituliniame lape turi būti užrašytas kuro objekto adresas, tipas pagal Kuro objektų 
registravimo taisyklių 7 priedo klasifikatorių (pvz., degalinė), numeris, suteiktas registruojant kuro 
objektą AVMI, kuro talpyklos numeris, suteiktas registruojant kuro talpyklą AVMI, kuro talpyklos tūris 
(litrais), tipas pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 6 priedo klasifikatorių (stacionarus antžeminis, 
požeminis rezervuaras, cisterna, konteinerinė cisterna ar pan.). Jeigu kuro objekte yra įsteigtas specialus 
sandėlis, žurnalo tituliniame lape turi būti nurodytas specialaus sandėlio leidimo numeris, suteiktas 
Specialių sandėlių ir asmenų, tiekiančių gazolius mobiliosiomis talpyklomis (autocisternomis), 
registravimo taisyklių, patvirtintų Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos viršininko 2004 m. balandžio 28 d. įsakymu Nr. VA-66 „Dėl specialių sandėlių ir asmenų, 
tiekiančių gazolius mobiliosiomis talpyklomis (autocisternomis), registravimo“ (toliau – Specialių 
sandėlių ir asmenų, tiekiančių gazolius mobiliosiomis talpyklomis (autocisternomis), registravimo 
taisyklės), nustatyta tvarka, specialaus sandėlio savininko pavadinimas arba vardas, pavardė, buveinės 
(fizinio asmens gyvenamosios vietos) adresas, mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 
Žurnalo tituliniame lape taip pat turi būti nurodytas gazolių, nurodytų Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 
dalyje (toliau šiame skyriuje – degalai), pavadinimas, kodas ir markė pagal Kuro objektų registravimo 
taisyklių 4 priedo klasifikatorių, atitinkamas KN kodas, degalų įpylimo kolonėlės (įrenginio) 
sumuojamojo skaitiklio numeris (numeriai), suteiktas AVMI. 



66. Skiltyje „Data“ turi būti nurodoma degalų išdavimo data (metai, mėnuo ir diena). 
67. Skiltyje „Parduota“ turi būti nurodomas parduotų degalų kiekis litrais + 15 °C temperatūros.  
68. Skiltyje „Subjekto, kuriam patiekti degalai“ turi būti nurodomas žemės ūkio veiklos subjekto, 

kuriam parduoti degalai, leidimo numeris ir mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 
69. Skiltyje „Pardavimo dokumento serija ir/ar numeris“ turi būti nurodomas pridėtinės vertės 

mokesčio (toliau – PVM) sąskaitos faktūros serija ir numeris arba atitinkamai elektroninio kasos aparato 
(toliau – EKA) kvito unikalus numeris. 

70. Skiltyje „Degalus priėmusio asmens“ turi būti nurodoma degalus priėmusio asmens vardas, 
pavardė ir parašas. Jei degalai pristatomi žemės ūkio veiklos subjektui į vietą (išskyrus tiesioginį degalų 
tiekimą, kai pildomas ne šis žurnalas, o Taisyklių 4 priede nustatytos formos žurnalas), šioje skiltyje gali 
pasirašyti degalus žemės ūkio veiklos subjektui pristatęs asmuo. 

71. Žurnalas užpildomas, jeigu: 
71.1. neveikia Valstybinės mokesčių inspekcijos akcizų informacinė sistema (toliau ‒ AIS); 
71.2. degalų pardavimo vietoje sutriko interneto ryšys. 
72. NETEKO GALIOS: 2016 06 23 įsakymu Nr. VA-89 (nuo 2016 07 01). 

  
X SKYRIUS 

TAISYKLIŲ 3 PRIEDE NUSTATYTO PAVYZDŽIO ŽURNALO UŽPILDYMAS 
 

 73. Žurnalo tituliniame lape turi būti užrašytas kuro objekto adresas, tipas pagal Kuro objektų 
registravimo taisyklių 7 priedo klasifikatorių (pvz., kuro talpykla, talpyklų grupė), numeris, suteiktas 
registruojant kuro objektą AVMI, kuro talpyklos numeris (numeriai), suteiktas registruojant kuro talpyklą 
AVMI, kuro talpyklos tūris (tūriai, litrais arba kubiniais metrais), tipas (tipai) pagal Kuro objektų 
registravimo taisyklių 6 priedo klasifikatorių (stacionari antžeminė, požeminė kuro talpykla, konteinerinė 
cisterna, autocisterna). Taip pat nurodomas asmens, teikiančio Produktų pilstymo paslaugą, pavadinimas 
(vardas, pavardė), mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas), buveinės (fizinio asmens 
gyvenamosios vietos) adresas, Produktų pavadinimas (pvz., variklių benzinas, suskystintos naftos dujos, 
skirtos autotransporto priemonėms), kodas ir markė pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 4 priedo 
klasifikatorių bei atitinkamas KN kodas. Taip pat turi būti nurodytas Produktų įpylimo kolonėlės 
sumuojamojo skaitiklio registracijos AVMI numeris. Jeigu kuro objekto (talpyklos) eksploatuotojas 
keliose talpyklose saugomus ūkio subjektų, ūkininkų ar kitų fizinių asmenų Produktus pageidauja 
apskaityti viename žurnale, tai žurnalo tituliniame lape turi būti nurodyti sumuojamųjų skaitiklių 
numeriai, o žurnalas turi būti papildytas skiltimi „Sumuojamojo skaitiklio numeris“, kurioje būtų 
nurodoma numeris skaitiklio, kurio rodmenys įrašomi skiltyje „Skaitiklio rodmenys (litrais) operacijos 
pradžioje, pabaigoje“. 

74. Skiltyje „Data“ turi būti nurodoma Produktų atvežimo į talpyklą, išdavimo iš talpyklos ar 
kitos operacijos data (metai, mėnuo ir diena). 

75. Skiltyje „Asmens, kuriam suteikiama pilstymo paslauga, pavadinimas (vardas, pavardė), 
identifikacinis numeris (kodas)“ nurodomas asmens, kuriam suteikiama pilstymo paslauga, pavadinimas 
(fizinio asmens vardas, pavardė), mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 

76. Kai Produktai pristatomi į jų savininkų transporto priemonių (mechanizmų) buvimo vietas ir 
įpilami į transporto priemonių (mechanizmų) degalų ir tepalų bakus, skiltyje „Operacijos kodas“ 
nurodomas kodas PAS; kai Produktai įpilami jų saugojimo vietoje – PV; kai Produktai pristatomi į jų 
savininkų kuro talpyklas – PT. Šioje skiltyje gali būti rašomas ir kitas Taisyklių 57 punkte nurodytas 
kodas. 

77. Skiltyje „Kiekis per operaciją“ nurodomas išduotų Produktų kiekis pagal šių Taisyklių 13.5 
punkte nustatytus reikalavimus. Jei šalys yra susitarę Produktų kiekį apskaityti litrais + 15° C 
temperatūros, apie tai turi būti pažymėta žurnale (pastabose, šios skilties pavadinime arba žurnalas gali 
būti papildomas nauja skiltimi). 



78. Skiltyje „Skaitiklio rodmenys (litrais) operacijos pradžioje, pabaigoje“ nurodomi Produktų 
išdavimo sumuojamojo skaitiklio rodmenys prieš operaciją ir po operacijos, o jei Produktai sveriami, 
nurodoma Produktų masė prieš operaciją ir po operacijos (kad nurodoma Produktų masė, o ne skaitiklių 
rodmenys, turi būti pažymėta pastabose, šios skilties pavadinime arba žurnalas turi būti papildytas nauja 
skiltimi). 

79. Žurnale taip pat turi būti nurodyti Produktų išdavimo ir Produktų priėmimo vietos adresai. 
80. Po operacijos žurnale savo vardą ir pavardę nurodyti bei pasirašyti turi už žurnalo pildymą 

atsakingas asmuo (skiltyje „Produktus išdavusio asmens vardas, pavardė, parašas“). 
81. Skiltyje „Produktus priėmusio asmens vardas, pavardė, parašas“ savo vardą, pavardę nurodo 

ir pasirašo Produktus priėmęs asmuo. 
 
 
82. Kai operacijos kodas PAS, tai pildoma skiltis „Transporto priemonės valstybinis Nr.“, 

nurodant transporto priemonės, į kurią įpilti produktai, valstybinį numerį. 
  

XI SKYRIUS 
TAISYKLIŲ 4 PRIEDE NUSTATYTO PAVYZDŽIO ŽURNALO UŽPILDYMAS 

 
83. Žurnalo tituliniame lape turi būti nurodytas kuro objekto adresas (autocisternos, dujovežio ar 

mobilios talpyklos laikymo adresas), tipas (pvz., autocisterna, mobilioji talpykla, sumuojamasis degalų 
priėmimo ir išdavimo skaitiklis), registracijos AVMI numeris, kuro objekto apibūdinimas (t. y. turi būti 
užrašytas transporto priemonės valstybinis numeris), kuro talpyklos numeris, suteiktas registruojant kuro 
talpyklą AVMI, kuro talpyklos tūris (litrais arba atitinkamai kubiniais metrais). Taip pat turi būti 
nurodomas kuro objekto eksploatuotojo ir kuro objekto savininko ar jo įgalioto asmens pavadinimas arba 
fizinio asmens vardas, pavardė, mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). Kai kuro objektą 
(talpyklą) eksploatuoja produktus pristatantys asmenys, o žurnalą yra įregistravęs kuro talpyklos 
savininkas, kuro objekto eksploatuotojas žurnalo tituliniame lape nenurodomas.  

84. Skiltyje „Data“ turi būti nurodoma Produktų išdavimo data (metai, mėnuo ir diena), skiltyje 
„Laikas (val., min.)“ turi būti įrašomas Produktų išdavimo laikas (valandos ir minutės). 

85. Skiltyje „Operacijos kodas/Likutis dienos pabaigoje“ nurodomas vienas iš tokių operacijų 
kodų: Produktų įpilta į kuro talpyklą – ATV, išpilta iš kuro talpyklos – IS, išvežta į kitą kuro objektą 
(talpyklą) neparduodant – EX, sunaudota savo reikmėms – SR, natūrali netektis – NN. Šioje skiltyje gali 
būti nurodytas ir kitas atitinkamas Taisyklių 57 punkte nurodytas kodas. 

Dienos (pamainos) pabaigoje šioje skiltyje įrašoma „LI“, o atitinkamose skiltyse nurodomi 
Produktų likučių duomenys. 

86. Skiltyje „Produktus pristatančio asmens“ nurodomas Produktus tiesiogiai gavėjui pristatančio 
asmens pavadinimas (fizinio asmens vardas, pavardė), AVMI suteikto leidimo tiekti tam tikras akcizais 
apmokestinamas prekes be akcizų ar taikant sumažintų tarifų akcizus numeris arba mokesčių mokėtojo 
identifikacinis numeris (kodas) (jei asmuo tokio leidimo neturi).  

Skiltyje „Produktų savininko pavadinimas (vardas, pavardė), identifikacinis Nr. (kodas)“ 
nurodomas Produktų savininko pavadinimas (fizinio asmens vardas, pavardė) ir mokesčių mokėtojo 
identifikacinis numeris (kodas).  

Kai kuro objekto eksploatuotojas ir Produktus tiesiogiai pristatantis asmuo sutampa, šios skiltys 
nepildomos. 

87. Skiltyje „Dokumento tipas, serija, numeris“ nurodomas atitinkamas dokumento tipo kodas 
pagal šių Taisyklių 60 punktą. Taip pat turi būti nurodyta tokio dokumento serija ir numeris. 

88. Skiltyje „Produktų pavadinimas, kiekis/masė“ turi būti nurodomas Produktų pavadinimas ir 
kiekis pagal šių taisyklių 13 punkto reikalavimus.  

89. Įrašą savo parašu turi patvirtinti Produktų pardavėjo atsakingas asmuo ir skiltyje „Pardavėjo 
atsakingo asmens vardas, pavardė“ nurodyti savo vardą ir pavardę. 



  
XII SKYRIUS 

TAISYKLIŲ 5 PRIEDE NUSTATYTO PAVYZDŽIO ŽURNALO UŽPILDYMAS 
 
90. Žurnalo tituliniame lape turi būti nurodytas degalinės adresas, kuro objekto registracijos 

AVMI numeris, kuro talpyklų numeriai, suteikti registruojant kuro talpyklas AVMI, jų tūris (litrais, o 
SND – kubiniais metrais), kuro objekto eksploatuotojo pavadinimas arba fizinio asmens vardas, pavardė, 
mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). Taip pat turi būti užrašytas numeris licencijos 
(leidimo) verstis mažmenine prekyba suskystintomis naftos dujomis ir (ar) nefasuotais naftos produktais. 

91. Kiekvienos pamainos pradžioje žurnalo naujame lape asmuo, turintis teisę užpildyti žurnalą, 
3 lentelės 3 skiltyje įrašo Produktų (įskaitant gazolius, nurodytus Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje) 
likučių talpyklose duomenis. Toliau žurnalas užpildomas taip: 

91.1. žurnalo 1 lentelės atitinkamose skiltyse pagal kiekvieną kuro talpyklą (ar technologiškai 
sujungtą jų grupę) nurodomos visos per pamainą toje talpykloje įvykusios operacijos. Nurodant 
operacijas, rašomas vienas iš tokių kodų: Produktų atvežimas į degalinę, juos perkant – ATV, iš degalinės 
išgabenta (parduota, neįpilant į pirkėjų kuro bakus) – IS, iš degalinės išgabenta (parduota, įpilant į pirkėjų 
kuro bakus) – ISB, Produktų natūrali netektis – NN, Produktų išvežimo į kitą kuro objektą (talpyklą), jų 
neparduodant – EX, Produktų sunaudota savo reikmėms – SR, Produktų atvežimas į degalinę, jų neperkant 
– GR, inventorizacija – INV, Produktų grąžinimas į degalinę – PGR, arba kiti Taisyklių 57 punkte 
nurodyti kodai. Kodas EX gali būti nurodytas tik tais atvejais, kai degalai iš degalinės kuro talpyklos 
išpilami ne per degalų įpylimo kolonėlės sumuojamąjį skaitiklį ir grąžinami tiekėjui, išvežami remonto ar 
avarijos atvejais ar dėl kitų priežasčių (išskyrus į pirkėjų kuro bakus pripiltus degalus). Skiltyje 
„Dokumento tipas, serija, numeris“ nurodomas atitinkamas dokumento tipo kodas pagal Taisyklių 60 
punktą. Taip pat turi būti nurodyta tokio dokumento serija ir numeris. Kitose lentelės skiltyse įrašoma 
reikalaujama informacija. 

91.2. žurnalo 2 lentelės atitinkamose skiltyse nurodomi Produktų įpylimo sumuojamųjų 
skaitiklių rodmenys. Lentelės 6 skiltis pildoma tik tais atvejais, jei degalų kiekį reikia perskaičiuoti litrais 
+ 15° C temperatūros. 

91.3. kiekvienos pamainos pabaigoje 3 lentelės atitinkamose skiltyse pagal kiekvieną talpyklą 
(ar technologiškai sujungtą jų grupę) nurodomi tokie Produktų kiekiai: per tą pamainą į talpyklą atvežti, 
iš talpyklos išvežti, supilti į naudotojų kuro bakus, likučiai pamainos pabaigoje. Produktų likučio 
pamainos pabaigoje tūris (litrais) nurodomas pagal degalinės kompiuterinės apskaitos sistemos rodmenų 
duomenis (kai tokia sistema yra) arba išmatuojamas. 

Kai kuro objekte dirbama visą parą ir pamaina baigiasi po 24 val., tai mėnesio paskutinės dienos 
24 val. užpildomi 1–3 lentelių pamainos operacijų duomenys, o naujame lape pradedamos pildyti naujos 
tos pamainos 1–3 lentelės, kurios baigiamos pildyti, kai pasibaigia pamaina.  

92. Jeigu degalinėje naudojama apskaitos sistema pateikia kiekį litrais, perskaičiuotą pagal + 15° 
C temperatūrą, tai esamos temperatūros duomenys žurnale neįrašomi. Jeigu tokios apskaitos sistemos 
degalinėje nėra, tai pamainos operacijų duomenys žurnale gali būti nurodomi tik esamos temperatūros 
(išskyrus gazolius, nurodytus Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje), o pagal + 15° C temperatūrą 
perskaičiuojami tik mėnesio pabaigoje, užpildant operacijų degalinėje per mėnesį lentelę. 

93. Kiekvieno mėnesio pabaigoje naujame žurnalo lape turi būti užpildyta operacijų degalinėje 
per mėnesį lentelė, kurioje pagal kiekvieną Produktų rūšį (įskaitant gazolius, nurodytus Akcizų įstatymo 
37 straipsnio 3 dalyje) nurodomi jų likučiai mėnesio pirmos dienos pradžioje ir paskutinės dienos 
pabaigoje (litrais + 15 °C temperatūros, o SND – kilogramais), per mėnesį į degalinę gautų, į pirkėjų kuro 
bakus pripiltų, natūralios netekties ir pan. Produktų kiekis litrais + 15 °C temperatūros (SND – masė 
kilogramais), iš degalinės išgabentų (išskyrus į pirkėjų kuro bakus pripiltus) Produktų kiekis litrais + 15 
°C temperatūros (SND – masė kilogramais). Taip pat turi būti nurodytas degalinėje į pirkėjų kuro bakus 
pripiltų Produktų esamos temperatūros tūris litrais pagal sumuojančiojo skaitiklio rodmenis (duomenys 
apskaičiuojami, sumuojant kiekvienos pamainos atitinkamus duomenis). Lentelėje turi būti nurodyta 



vidutinė mėnesio Produktų temperatūra °C ir vidutinis per mėnesį gautų Produktų tankis ρgvid + 15 °C 
kg/m3 (gali būti nurodomas ne produktų tankis, o produktų plėtimosi koeficientas, tačiau tada stulpelis 
turi būti atitinkamai pervadintas). Jei kiekviena operacija apskaitoma litrais + 15 °C (SND – kilogramais), 
tai šių duomenų įrašyti nereikia. 

Jei inventorizacijos metu buvo nustatyti degalų kiekio skirtumai, toks nustatytas kiekis litrais + 
15 °C temperatūros (SND – masė kilogramais) įrašomas lentelės 9 skiltyje. 

  
XIII SKYRIUS 

ATASKAITŲ APIE KURO TALPYKLOSE LAIKOMŲ NAFTOS PRODUKTŲ, 
BIOPRODUKTŲ IR KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ OPERACIJAS PATEIKIMAS 

 
  
94. Taisyklių 27–28 punktuose nurodyti kuro objektų (kuro talpyklų) eksploatuotojai pagal 

Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo duomenis pildo ir Valstybinei mokesčių inspekcijai 
pateikia tokias ataskaitas: 

94.1. kiekvieno kuro objekto kiekvienoje eksploatuojamoje kuro talpykloje atliktų operacijų su 
Produktais AKC412 ataskaitą; 

94.2. AKC409 ataskaitą. Šioje ataskaitoje pateikiami visų Produktų gavimų kuro objektuose, 
išgabenimų iš jų per mėnesį ir likučių mėnesio paskutinę dieną duomenys. 

95. Tiesioginio tiekimo atvejais AKC409 ataskaitą turi rengti ir teikti Produktų savininkas. 
96. Taisyklių 30–33 punktuose nurodyti degalinių eksploatuotojai Valstybinei mokesčių 

inspekcijai pateikia: 
96.1. pagal Taisyklių 5 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo duomenis užpildytą atskirą 

kiekvienos degalinės Degalinės mėnesio operacijų ataskaitos AKC410 formą (toliau – AKC410 
ataskaita); 

96.2. pagal Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalo duomenis užpildytą AKC412 
ataskaitą, kurioje įrašo duomenis apie Produktų laikymą kuro talpyklose, nesujungtose su degalų įpylimo 
kolonėlėmis ir (arba) esančiose kitose vietose. 

97. Taisyklių 34–36 punktuose nurodyti kuro objektų (kuro talpyklų) eksploatuotojai (išskyrus 
valstybės ir savivaldybės institucijas) – ūkio subjektai – užpildo ir Valstybinei mokesčių inspekcijai 
pateikia vieną AKC412 ataskaitą, parengtą pagal eksploatuojamose kuro talpyklose (objektuose) 
tvarkomų Taisyklių 1 priede nustatyto pavyzdžio žurnalų suminius duomenis ir pagal Taisyklių 3 priede 
nustatyto pavyzdžio žurnalų suminius duomenis, kai priima saugoti kitiems asmenims priklausančius 
Produktus. 

Taisyklių 34–36 punktuose nurodyti kuro objektų (kuro talpyklų) eksploatuotojai – tie ūkininkai 
ar kiti fiziniai asmenys, kurie priima saugoti ūkio subjektams priklausančius Produktus, – AKC412 
ataskaitoje pateikia priimtų saugoti ūkio subjektams priklausančių Produktų operacijų talpykloje ir 
Produktų išpilstymo suminius duomenis. 

Į šią ataskaitą neįtraukiami šilumos ar elektros energijos gamybai skirtų Produktų ir gazolių, 
nurodytų Akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje, duomenys. 

98. Duomenys apie kaupiamas Produktų valstybės atsargas į ataskaitas gali būti neįtraukiami. 
99. Pasibaigus ataskaitiniam mėnesiui, ne vėliau kaip iki kito mėnesio 10 dienos, kuro objektų 

(kuro talpyklų) eksploatuotojai atitinkamas ataskaitas Valstybinei mokesčių inspekcijai pateikia per 
Valstybinės mokesčių inspekcijos elektroninę deklaravimo informacinę sistemą 
(http://deklaravimas.vmi.lt), vadovaudamiesi Dokumentų teikimo elektroniniu būdu taisyklių, patvirtintų 
Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2010 m. 
liepos 21 d. įsakymu Nr. VA-83 „Dėl dokumentų teikimo elektroniniu būdu taisyklių patvirtinimo“, ir 
Mokesčių deklaracijų pateikimo, jų pateikimo termino pratęsimo ir mokesčių mokėtojų laikino atleidimo 
nuo mokesčių deklaracijų ir (arba) kitų teisės aktuose nurodytų dokumentų pateikimo taisyklių, patvirtintų 
Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2004 m. 



liepos 9 d. įsakymu Nr. VA-135 „Dėl Mokesčių deklaracijų pateikimo, jų pateikimo termino pratęsimo ir 
mokesčių mokėtojų laikino atleidimo nuo mokesčių deklaracijų ir (arba) kitų teisės aktuose nurodytų 
dokumentų pateikimo“, nustatyta tvarka. 

100. Laive sunaudotų degalų, kuriems taikomos akcizų lengvatos, AKC412 ataskaita Valstybinei 
mokesčių inspekcijai turi būti teikiama, pasibaigus ketvirčiui, iki kito mėnesio 10 dienos, Taisyklių 99 
punkte nurodytu būdu. 

101. Kuro objektų eksploatuotojai neteikia ataskaitų tų Produktų, kurių duomenys Valstybinei 
mokesčių inspekcijai pateikiami: 

101.1. Akcizais apmokestinamų prekių, kurioms taikomos akcizų lengvatos, apyvartos ataskaitos 
pateikimo taisyklių, patvirtintų Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos viršininko 2005 m. vasario 3 d. įsakymu Nr. VA-16 „Dėl Akcizais apmokestinamų prekių, 
kurioms taikomos akcizų lengvatos, apyvartos ataskaitos pateikimo taisyklių patvirtinimo“, nustatyta 
tvarka; 

101.2. taisyklių XIII1 skyriaus nustatyta tvarka. 
  
Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų operacijų didmeninėje 

prekyboje ataskaitos AKC409 formos pildymo reikalavimai 
  
102. 1 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio asmens mokesčių mokėtojo 

identifikacinis numeris (kodas). 
103. 2 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio asmens pavadinimas. 
104. 3 laukelis neužpildomas. 
105. 4 laukelis neužpildomas. 
106. 5 laukelis neužpildomas. 
107. 6 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio asmens licencijos (leidimo) verstis 

didmenine prekyba suskystintomis naftos dujomis ir (ar) nefasuotais naftos produktais numeris. 
108. 7 laukelis neužpildomas. 
109. 8 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitinis laikotarpis (nuo – iki), kurio ataskaitą asmuo 

teikia (įrašoma metai, mėnuo, diena, nuo kada iki kada, ataskaita teikiama). 
110. 9 laukelyje turi būti nurodytas kuro objektų skaičius. 
111. 10 stulpelio atitinkamuose laukeliuose turi būti nurodyti Produktų, kurių duomenys 

pateikiami ataskaitoje, kodai pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 4 priedą „Naftos produktų, 
bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų rūšių kodų klasifikatorius“. 

112. 11 stulpelio atitinkamuose laukeliuose pagal kiekvieną Produktą kodų didėjančia tvarka turi 
būti nurodyti visų gavimų kuro objektuose, išgabenimų iš jų per mėnesį ir likučių mėnesio paskutinę dieną 
suminiai duomenys. Gavimų duomenims pateikti turi būti naudojamas kodas ATV, išgabenimų – kodas 
IS, o likučių mėnesio paskutinę dieną duomenims – kodas LPB. 

113. 12 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi visuose ataskaitą teikiančio asmens 
eksploatuojamuose kuro objektuose per mėnesį atgabentų, išgabentų ir likučių paskutinę mėnesio dieną 
Produktų (išskyrus SND) kiekiai litrais + 150 C temperatūros. Produkto kiekis nurodomas sveikais 
skaičiais. 

114. 13 stulpelio laukeliuose nurodoma per mėnesį visuose kuro objektuose atgabentų, išgabentų 
ir likučių paskutinę mėnesio dieną SND masė kilogramais. SND masė nurodoma sveikais skaičiais. 

115. 14 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma to ataskaitos lapo 12 stulpelio laukeliuose įrašytų 
išgabentų (operacijos kodas IS) Produktų kiekių (litrais + 150 C temperatūros) suma. 

116. 15 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma pirmo ataskaitos lapo 13 stulpelio laukeliuose 
įrašytų išgabentų (operacijos kodas IS) SND masių (kilogramais) suma. 

117. 16 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma pirmo ataskaitos lapo ir papildomų lapų AKC409P 
formos 14 laukeliuose įrašytų Produktų kiekių suma. 



118. 17 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma pirmo ataskaitos lapo ir papildomų lapų AKC409P 
formos 15 laukeliuose įrašytų SND masių suma. 

119. 18 laukelyje įrašomas AKC409 ataskaitos papildomų lapų AKC409P formos lapų skaičius. 
Jei ataskaita papildomų lapų AKC409P neturi (AKC409P forma nepildoma), tai šioje eilutėje įrašomas 
„0“. 

120. AKC409 ataskaitos papildomo lapo AKC409P forma pildoma vadovaujantis Taisyklių 102, 
109, 111–116 punktais. 

  
Degalinės mėnesio operacijų ataskaitos AKC410 formos pildymo reikalavimai 
  
121. 1 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio degalinės eksploatuotojo mokesčių 

mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 
122. 2 laukelyje turi būti nurodytas kuro objekto numeris, suteiktas registruojant kuro objektą 

AVMI. 
123. 3 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio degalinės eksploatuotojo pavadinimas. 
124. 4 laukelis neužpildomas. 
125. 5 ir 6 laukeliai neužpildomi. 
126. 7 laukelyje turi būti nurodytas degalinės adresas. 
127. 8 laukelis neužpildomas. 
128. 9 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitinis laikotarpis (nuo – iki), kurio ataskaitą asmuo 

teikia (įrašoma metai, mėnuo, diena, nuo kada iki kada, ataskaita teikiama). 
129. 10 laukelyje turi būti apskaičiuoti ir įrašyti Produktų tūrių esamos temperatūros litrais 

duomenys, gauti susumavus visų užpildytų AKC410 ataskaitos priedų Degalinės mėnesio operacijų 
ataskaita AKC410A formų (toliau – AKC410A priedas) A5 laukelius. Produktų tūris nurodomas sveikais 
skaičiais. 

130. 11 laukelyje turi būti apskaičiuoti ir įrašyti Produktų kiekių litrais (+ 150 C temperatūros) ir 
(arba) masių (kilogramais) duomenys, gauti susumavus visų užpildytų AKC410A priedų A6 laukelius. 
Produktų kiekis (masė) nurodomi sveikais skaičiais. 

131. 12 laukelyje įrašomas AKC410A priedų lapų skaičius. 
132. 13 laukelyje įrašomas AKC410B priedų lapų skaičius. 
133. 14 laukelyje įrašomi degalų apyvartos duomenys, gauti, susumavus visų užpildytų AKC410 

ataskaitos priedų Kasos aparatų bendros mėnesio apyvartos ataskaitų parodymai AKC410B formų (toliau 
– AKC410B priedas) B6 laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta mokėjimo 
priemonė einamuoju laikotarpiu. 

134. 15 laukelyje įrašomi degalų pardavimo PVM duomenys, gauti, susumavus visų užpildytų 
AKC410B priedų B7 laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta mokėjimo 
priemonė einamuoju laikotarpiu. 

135. 16 laukelyje įrašomi kitų prekių apyvartos degalinėje duomenys, gauti, susumavus visų 
užpildytų AKC410B priedų B8 laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta 
mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

136. 17 laukelyje įrašomi kitų prekių pardavimo PVM degalinėje duomenys, gauti, susumavus 
visų užpildytų AKC410B priedų B9 laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta 
mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

  
Degalinės mėnesio operacijų ataskaitos AKC410 formos priedo Degalinės mėnesio 

operacijų ataskaitos AKC410A formos pildymo reikalavimai 
  
137. 1 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio degalinės eksploatuotojo mokesčių 

mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 



138. 2 laukelyje turi būti nurodytas kuro objekto numeris, suteiktas registruojant kuro objektą 
AVMI. 

139. 9 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitinis laikotarpis (nuo – iki), kurio ataskaitą asmuo 
teikia (įrašoma metai, mėnuo, diena, nuo kada iki kada, ataskaita teikiama). 

140. A1 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi produktų, kurių duomenys teikiami, kodai 
pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 4 priedą „Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų 
produktų rūšių kodų klasifikatorius“. 

141. A2 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi visų operacijų, atliktų per mėnesį su A1 
stulpelyje nurodytais produktais, kodai. Duomenims pateikti turi būti naudojami tokie kodai: LPB 
(likučiai mėnesio paskutinę dieną), ATV (produktų atvežimas į degalinę, juos perkant), ISB (iš degalinės 
išgabenta (parduota, įpilant į pirkėjų kuro bakus), SR (produktų sunaudota savo reikmėms), KIT (kitos 
operacijos). 

142. A3 stulpelio atitinkamuose laukeliuose pagal kiekvieną A2 stulpelio atitinkamame laukelyje 
nurodytą operaciją nurodomas A1 stulpelio toje eilutėje nurodytų degalų tūris esamos temperatūros litrais 
per mėnesį. Jeigu degalinėje naudojama apskaitos sistema pateikia kiekį litrais, perskaičiuotą pagal + 150 

C temperatūrą, tai A3 stulpelio laukeliai gali būti nepildomi. Produktų tūris nurodomas sveikais skaičiais. 
143. A4 stulpelio atitinkamuose laukeliuose pagal kiekvieną A2 stulpelio atitinkamame laukelyje 

nurodytą operaciją nurodomas A1 stulpelio tame laukelyje nurodytų degalų kiekis litrais + 150 C 
temperatūros per mėnesį. Jeigu teikiami SND duomenys, tai A4 stulpelio atitinkamuose laukeliuose pagal 
kiekvieną operaciją nurodoma tokių dujų masė kilogramais. Produktų kiekis (masė) nurodomas sveikais 
skaičiais. 

144. A5 laukelyje įrašomi susumuoti A3 stulpelio laukeliuose pateikti iš degalinės išgabentų 
(parduota, įpilant į pirkėjų bakus) ir sunaudotų savoms reikmėms (atitinkamai operacijų kodai – ISB ir 
SR) produktų kiekiai. 

145. A6 laukelyje įrašomi susumuoti A4 stulpelio laukeliuose pateikti iš degalinės išgabentų 
(parduota, įpilant į pirkėjų bakus) ir sunaudotų savoms reikmėms (atitinkamai operacijų kodai – ISB ir 
SR) produktų kiekiai. 

  
Degalinės mėnesio operacijų ataskaitos AKC410 formos priedo Kasos aparatų bendros 

mėnesio apyvartos ataskaitų parodymų AKC410B formos pildymo reikalavimai 
  
146. 1 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio degalinės eksploatuotojo mokesčių 

mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 
147. 2 laukelyje turi būti nurodytas kuro objekto numeris, suteiktas registruojant kuro objektą 

AVMI. 
148. 9 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitinis laikotarpis (nuo – iki), kurio ataskaitą asmuo 

teikia (įrašoma metai, mėnuo, diena, nuo kada iki kada, ataskaita teikiama). 
149. B1 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi degalinėje naudojamų kasos aparatų 

numeriai. 
150.  
B2 stulpelio laukeliuose nurodomi degalų apyvartos mėnesio duomenys pagal kiekvieną 

degalinėje naudojamą kasos aparatą. Duomenys nurodomi sveikais skaičiais ir išreikšti valiuta, kuri 
Lietuvos Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

151. B3 stulpelio laukeliuose nurodomi degalų pardavimo PVM mėnesio duomenys pagal 
kiekvieną degalinėje naudojamą kasos aparatą. Duomenys nurodomi sveikais skaičiais ir išreikšti valiuta, 
kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

152. B4 stulpelio laukeliuose nurodomi kitų prekių apyvartos degalinėje mėnesio duomenys 
pagal kiekvieną degalinėje naudojamą kasos aparatą. Duomenys nurodomi sveikais skaičiais ir išreikšti 
valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 



153. B5 stulpelio laukeliuose nurodomi kitų prekių pardavimo degalinėje PVM mėnesio 
duomenys pagal kiekvieną degalinėje naudojamą kasos aparatą ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos 
Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

154. B6 laukelyje įrašomi tame lape nurodyti degalų apyvartos duomenys, gauti, susumavus 
visus tame lape užpildytus B2 stulpelio laukelius. Duomenys nurodomi sveikais skaičiais ir išreikšti 
valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

155. B7 laukelyje įrašomi tame lape nurodyti degalų pardavimo PVM duomenys, gauti, 
susumavus visus tame lape užpildytus B3 stulpelio laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos 
Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

156. B8 laukelyje įrašomi tame lape nurodyti kitų prekių apyvartos duomenys, gauti, susumavus 
visus tame lape užpildytus B4 stulpelio laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos Respublikoje yra teisėta 
mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

157. B9 laukelyje įrašomi tame lape nurodyti kitų prekių pardavimo PVM duomenys, gauti, 
susumavus visus tame lape užpildytus B5 stulpelio laukelius, ir išreikšti valiuta, kuri Lietuvos 
Respublikoje yra teisėta mokėjimo priemonė einamuoju laikotarpiu. 

  
Kuro talpyklose laikomų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų 

operacijų ataskaitos AKC412 formos pildymo reikalavimai 
  
158. 1 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio kuro talpyklos (objekto) (-ų) 

eksploatuotojo mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas). 
159. 2 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitą teikiančio kuro talpyklos (objekto) (-ų) 

eksploatuotojo pavadinimas (vardas, pavardė). 
160. 3 laukelis neužpildomas. 
161. 4 ir 5 laukeliai neužpildomi. 
162. 6 laukelyje turi būti nurodytas ataskaitinis laikotarpis (nuo – iki), kurio ataskaitą asmuo 

teikia (įrašoma metai, mėnuo, diena, nuo kada iki kada, ataskaita teikiama). 
163. 7 laukelis neužpildomas. 
164. 8 stulpelio atitinkamuose laukeliuose turi būti nurodyti Produktų, kurių duomenys 

pateikiami ataskaitoje, kodai pagal Kuro objektų registravimo taisyklių 4 priedą „Naftos produktų, 
bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų rūšių kodų klasifikatorius“. 

165. 9 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi kuro talpyklų, kurių ataskaita teikiama, 
numeriai, suteikti registruojant kuro talpyklas AVMI. 

Jeigu teikiama priimtų saugoti kitiems asmenims priklausančių išduotų Produktų ataskaita, tai 9 
stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi kuro objektų, kurių duomenys teikiami, numeriai, suteikti 
registruojant kuro objektus AVMI. 

166. 10 stulpelio atitinkamuose laukeliuose ūkio subjektai pagal kiekvieną kuro talpykloje 
laikomą Produktą turi nurodyti visų operacijų, atliktų su tuo Produktu, kodus. Operacijų suminiams 
duomenims pateikti turi būti naudojami tokie kodai: LIK (likučiai mėnesio pirmą dieną), LPB (likučiai 
mėnesio paskutinę dieną), kiti atitinkami Taisyklių 57 punkte nustatyti kodai. Jeigu kuro objekte saugomi 
kitiems asmenims priklausantys Produktai, tai 10 stulpelio atitinkamuose laukeliuose pagal kiekvieną 
kuro objektuose laikomą Produktą turi būti nurodyti visi Produktų išdavimų ūkio subjektams, ūkininkams, 
kitiems fiziniams asmenims suminiai duomenys (kodas PVT). 

Ūkininkai ar kiti fiziniai asmenys 10 stulpelio atitinkamuose laukeliuose turi nurodyti visų 
operacijų, atliktų su priimtais saugoti ūkio subjektams priklausančiais Produktais, kodus. Šių operacijų 
suminiams duomenims pateikti turi būti naudojami tokie kodai: LIK (likučiai mėnesio pirmą dieną), LPB 
(likučiai mėnesio paskutinę dieną), išdavimų ūkio subjektams suminiai duomenys (kodas PVT), kiti 
atitinkami Taisyklių 57 punkte nustatyti kodai. 



167. AKC412 ataskaita turi būti pildoma taip, kad suminiai duomenys būtų atvaizduoti iš eilės 
pagal kiekvieno kuro objekto kiekvienoje kuro talpykloje su Produktais atliktas operacijas ir iš kuro 
objekto suteiktas pilstymo paslaugas. 

168. 11 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi talpyklose (objekte) per mėnesį atliktų 
operacijų su Produktais tūriai litrais esamos temperatūros (kai Produktų apskaita tvarkoma litrais esamos 
temperatūros). Duomenys nurodomi sveikais skaičiais. 

169. 12 stulpelio atitinkamuose laukeliuose nurodomi talpyklose (objekte) per mėnesį atliktų 
operacijų su Produktais (išskyrus SND) kiekiai litrais + 150 C temperatūros (kai Produktų apskaita 
tvarkoma litrais + 150 C temperatūros), o SND masės – kilogramais. Duomenys nurodomi sveikais 
skaičiais. 

170. 13 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma to ataskaitos lapo 11 stulpelio laukeliuose įrašytų 
Produktų tūrių suma. 

171. 14 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma to ataskaitos lapo 12 stulpelio laukeliuose įrašytų 
Produktų (išskyrus SND) kiekių litrais + 150 C temperatūros (SND – masių kilogramais) suma. 

172. 15 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma pirmo ataskaitos lapo ir papildomų lapų AKC412P 
formos 11 stulpelio laukeliuose įrašytų Produktų tūrių litrais esamos temperatūros suma. 

173. 16 laukelyje apskaičiuojama ir įrašoma pirmo ataskaitos lapo ir papildomų lapų AKC412P 
formos 12 stulpelio laukeliuose įrašytų Produktų kiekių litrais + 150 C temperatūros (SND masių – 
kilogramais) suma. 

174. 17 laukelyje įrašomas AKC412 ataskaitos papildomų lapų AKC412P formos skaičius. Jei 
ataskaita papildomų lapų neturi (AKC412P forma nepildoma), tai šioje eilutėje įrašomas „0“. 

175. AKC412 ataskaitos papildomo lapo AKC412P forma pildoma vadovaujantis Taisyklių 158, 
162, 164–171 punktais. 

  
XIII1 SKYRIUS 

DUOMENŲ PATEIKIMO VALSTYBINĖS MOKESČIŲ INSPEKCIJOS AKCIZŲ 
INFORMACINĖJE SISTEMOJE TVARKA 

  
1751. AIS duomenis apie visų Akcizų įstatymo 37 straipsnio 2 ir/ar 3 dalyje, 371 straipsnio 2 

dalyje ir/arba 38 straipsnio 2 dalyje nurodytų energinių produktų (toliau šiame skyriuje – produktai) 
įsigijimą, tiekimą ir kitokį panaudojimą turi pateikti ūkio subjektai, ūkininkai ar kiti fiziniai asmenys, 
kuriems Specialių sandėlių ir asmenų, tiekiančių gazolius mobiliosiomis talpyklomis (autocisternomis), 
registravimo taisyklių nustatyta tvarka yra išduoti specialaus sandėlio ir/ar tiekėjo leidimai arba Prekybos 
šildymo kuru taisyklių, patvirtintų Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos viršininko 2002 m. rugpjūčio 19 d. įsakymu Nr. 246 „Dėl Prekybos šildymo kuru taisyklių“ 
(toliau – Prekybos šildymo kuru taisyklės) nustatyta tvarka išduoti tiekėjo leidimai (toliau šiame skyriuje 
– pardavėjas). 

1752. Pardavėjas, įsigijęs produktų, AIS iš karto turi pateikti šiuos duomenis: 
1752.1. veiksmo tipą „IG“, žymintį „Įsigijimas“; 
1752.2. dalyvio tipą, nurodant vieną iš šių dviženklių kodų (reikšmių): 
1752.2.1. jeigu pardavėjas produktus importavo iš trečiųjų šalių – „IR“; 
1752.2.2. jeigu pardavėjas kaip registruotas gavėjas produktus įsigijo iš kitų ES valstybių narių – 

„GA“; 
1752.2.3. jeigu pardavėjas kaip laikinai registruotas gavėjas produktus įsigijo iš kitų ES valstybių 

narių – „NP“; 
1752.2.4. jeigu pardavėjas produktus įsigijo iš kito pardavėjo – „TK“;  
1752.2.5. jeigu pardavėjas produktus įsigijo iš akcizais apmokestinamų prekių sandėlio savininko 

– „SN“; 
1752.2.6. jeigu pardavėjas produktus, kuriems netaikomas akcizų mokėjimo laikino atidėjimo 

režimas, įsigijo iš kitų ES valstybių narių – „VA“; 



1752.3. dalyvio numerį, nurodant vieną iš šių numerių (pagal dalyvio tipą): 
1752.3.1. jeigu dalyvio tipas „IR“ – bendrojo dokumento numeris, išskyrus tuos atvejus, kai 

importuoti produktai nugabenami į pardavėjo akcizais apmokestinamų prekių sandėlį ir dėl to neatsiranda 
prievolė mokėti importo akcizų; 

1752.3.2. jeigu dalyvio tipas „GA“ – registruoto gavėjo identifikacinis numeris; 
1752.3.3. jeigu dalyvio tipas „NP“ – laikinai registruoto gavėjo identifikacinis numeris; 
1752.3.4. jeigu dalyvio tipas „TK“ – kito pardavėjo, iš kurio buvo įsigyti produktai, specialaus 

sandėlio arba tiekėjo leidimo numeris; 
1752.3.5. jeigu dalyvio tipas „SN“ – akcizais apmokestinamų prekių sandėlio identifikacinis 

numeris; 
1752.3.6. jeigu dalyvio tipas „VA“ – patvirtinimo, kad už akcizais apmokestinamas prekes, 

atgabenamas komerciniams tikslams, akcizų sumokėjimas Lietuvos Respublikoje garantuotas, numeris; 
1752.4. dalyvio kodą: 
1752.4.1. jeigu pardavėjas produktus importavo iš trečiųjų šalių – savo mokesčių mokėtojo 

identifikacinį numerį (kodą); 
1752.4.2. jeigu pardavėjas kaip registruotas gavėjas produktus įsigijo iš kitų ES valstybių narių – 

savo mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 
1752.4.3. jeigu pardavėjas kaip laikinai registruotas gavėjas produktus įsigijo iš kitų ES valstybių 

narių – savo mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 
1752.4.4. jeigu pardavėjas produktus įsigijo iš kito pardavėjo – kito pardavėjo, iš kurio buvo 

įsigyti produktai, mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 
1752.4.5. jeigu pardavėjas produktus įsigijo iš akcizais apmokestinamų prekių sandėlio savininko 

– akcizais apmokestinamų prekių sandėlio savininko mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 
1752.4.6. jeigu pardavėjas produktus, kuriems netaikomas akcizų mokėjimo laikino atidėjimo 

režimas, įsigijo iš kitų ES valstybių narių – savo mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 
1752.5. NETEKO GALIOS:2016 07 05 įsakymu Nr. VA-100 (nuo 2016 07 06) 
1752.6. produktų tarifinės grupės kodą pagal Akcizų įstatyme nurodytų akcizais apmokestinamų 

prekių tarifinių grupių kodų klasifikatorių, patvirtintą Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos 
Respublikos finansų ministerijos viršininko 2002 m. birželio 14 d. įsakymu Nr. 156 „Dėl akcizais 
apmokestinamų prekių apskaitos“ (toliau – Klasifikatorius); 

1752.7. produktų kiekį litrais + 15 °C temperatūros; 
1752.8. produktų įsigijimo datą (metai, mėnuo, diena). 
1753. Pardavėjas AIS turi pateikti duomenis apie šiems ūkio subjektams, ūkininkams ar kitiems 

fiziniams asmenims patiektus produktus: 
1753.1. kitiems pardavėjams; 
1753.2. žemės ūkio veiklos subjektams; 
1753.3. asmenims, kuriems Prekybos šildymo kuru taisyklių nustatyta tvarka išduoti naudotojo 

leidimai (toliau šiame skyriuje – naudotojas). 
1754. Pardavėjas, patiekęs produktų, AIS iš karto turi pateikti šiuos duomenis: 
1754.1. veiksmo tipą „TP“, žymintį „Pardavimas“; 
1754.2. dalyvio tipą, nurodant vieną iš šių dviženklių kodų (reikšmių): 
1754.2.1. jei pardavėjas produktus patiekė kitam pardavėjui – „TK“; 
1754.2.2. jei pardavėjas produktus patiekė žemės ūkio veiklos subjektui arba naudotojui – „NA“; 
1754.3. dalyvio numerį, nurodant vieną iš šių numerių (pagal dalyvio tipą): 
1754.3.1. jeigu dalyvio tipas „TK“ – kito pardavėjo, kuriam patiekti produktai, specialaus 

sandėlio arba tiekėjo leidimo numeris; 
1754.3.2. jeigu dalyvio tipas „NA“ – žemės ūkio veiklos subjekto leidimo arba naudotojo, kuriam 

patiekti produktai, naudotojo leidimo numeris; 
1754.4.dalyvio kodą: 



1754.4.1. jeigu pardavėjas produktus patiekė kitam pardavėjui – kito pardavėjo mokesčių 
mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 

1754.4.2. jeigu pardavėjas produktus patiekė žemės ūkio veiklos subjektui – žemės ūkio veiklos 
subjekto mokesčių mokėtojo identifikacinį numerį (kodą); 

1754.4.3. jeigu pardavėjas produktus patiekė naudotojui – naudotojo mokesčių mokėtojo 
identifikacinį numerį (kodą); 

1754.5. produktų tarifinės grupės kodą pagal Klasifikatorių; 
1754.6. produktų kiekį litrais + 15 °C temperatūros; 
1754.7. tiekimo datą (metai, mėnuo, diena). 
1755. Pardavėjas, kitaip panaudojęs produktus, AIS iš karto turi nurodyti veiksmo tipą „PS“, 

žymintį „Kitas panaudojimas“. 
1756. Tais atvejais, kai neveikia AIS, pardavėjas duomenis apie patiektus produktus AIS turi 

pateikti nedelsdamas, kai tik atnaujinamas AIS veikimas, bet ne vėliau kaip kitą darbo dieną po to, kai 
AIS pradeda veikti. Tais atvejais, kai sutriko interneto ryšys, pardavėjas duomenis apie patiektus 
produktus AIS turi pateikti ne vėliau kaip kitą darbo dieną po interneto ryšio sutrikimo atsiradimo dienos. 

  
XIV SKYRIUS 

BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS 
 

  
176. Kontrolinio tikrinimo metu išmatuoti ir litrais +15 °C temperatūros perskaičiuoti kuro 

talpyklose laikomų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų kiekiai kuro talpyklose 
turi atitikti apskaičiuotus šių produktų kiekius, gautus iš žurnaluose pamainos pradžioje įrašytų kiekių 
atėmus nuo įrašymo momento iki tikrinimo pradžios parduotus ar kitaip iš kuro talpyklos išpiltus kiekius 
bei leistinus natūralios netekties nuostolius ir pridėjus į kuro talpyklą įpiltus šių produktų kiekius, su ± 2 
procentų paklaida. Kuro talpyklose – horizontaliose cisternose – taikoma ± 3 procentų paklaida. 

177. Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų inventorizavimo metu gautų 
šių produktų kiekio duomenims palyginti su apskaitos duomenimis taikoma naudojamų matavimo 
priemonių bei metodikų leidžiama metrologinė paklaida (atitinkamai įvertinus ir leistiną natūralią netektį). 

178. Nustatant kontrolinio tikrinimo metu SND talpyklose ir terminaluose (išskyrus degalines) 
išmatuoto (nustatyto) SND kiekio atitiktį apskaitos žurnaluose nurodytam kiekiui, taikoma ± 3 procentų 
paklaida, o degalinėse – ± 4 procentų paklaida. 

179. SND inventorizacijos metu išmatuotų (nustatytų) šių produktų kiekio duomenims palyginti 
su apskaitos duomenimis taikoma naudojamų matavimo priemonių bei metodikų leidžiama metrologinė 
paklaida (atitinkamai įvertinus ir leistiną natūralią netektį). Jeigu SND inventorizacijos metu šių produktų 
kiekiui nustatyti naudojamos matavimo priemonės, kurių metrologinė patikra neprivaloma, dujų 
talpyklose ir terminaluose (išskyrus degalines) taikoma ± 3 procentų paklaida, o degalinėse – ± 4 procentų 
paklaida. 

180. Kontrolės tikslais suskystintų dujų cheminei sudėčiai, o prireikus ir tankiui (kiekiui) ar 
kokybės rodikliams nustatyti mėginiai imami vadovaujantis LST EN ISO 4257 standartu, o teisės aktų 
nustatytais atvejais – kitais norminiais teisės aktais. SND tankis nustatomas vadovaujantis EN ISO 8973. 

Tais atvejais, kai ūkio subjektas neturi laboratorijos, SND tankis apskaičiuojamas šių Taisyklių 
VI skyriuje nustatyta tvarka. 

181. Apskaitos žurnalai, kurių formos pagal šių Taisyklių nuostatas derinamos su AVMI, laikomi 
suderintais, kai yra įregistruoti AVMI. 

______________ 



 
Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių 
1 priedas 

 (Kuro talpykloje laikomų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 
  
KURO TALPYKLOJE LAIKOMŲ NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ 

APSKAITOS ŽURNALAS 
  
Kuro talpyklos adresas_________________________________________________________________  
Kuro talpyklos numeris ______________, kuro talpyklos tūris _________, tipas ________________. 
Akcizais apmokestinamų prekių sandėlio identifikacinis Nr./leidimo tiekti nuo akcizų atleistus naftos produktus, bioproduktus, kitus degiuosius 

skystus produktus (toliau – produktai) Nr._____________________________  
Kuro objekto, kuriame yra kuro talpykla, tipas ________________________, numeris_____________ . 
Kuro talpyklos savininko pavadinimas (vardas, pavardė), identifikacinis numeris (kodas) _________. 
Kuro talpyklos eksploatuotojo pavadinimas (vardas, pavardė, identifikacinis numeris (kodas) ______. 
Produktų savininko pavadinimas (vardas, pavardė), identifikacinis numeris (kodas) _____________. 
Produktų pavadinimas ____________________, kodas ______________, markė ________________ , 
KN kodas ___________________________________________________________________________ . 
Licencijos Nr. ________________________________________________________________________  
                                                                  (rašyti, jei veikla su produktais licencijuojama) 
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Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių  
2 priedas 
 NAUJA REDAKCIJA nuo 2016 07 06 
  

 (Iš specialaus sandėlio parduotų gazolių, nurodytų Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo 37 straipsnio 3 dalyje, apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 
  
IŠ SPECIALAUS SANDĖLIO PARDUOTŲ GAZOLIŲ, NURODYTŲ LIETUVOS RESPUBLIKOS AKCIZŲ ĮSTATYMO 37 STRAIPSNIO 3 

DALYJE, APSKAITOS ŽURNALAS 
  
Kuro objekto adresas ___________________________, tipas ______________, numeris________. 
Kuro talpyklos numeris ________________, kuro talpyklos tūris_______________, tipas_________. 
Specialaus sandėlio leidimo numeris __________________________________________________. 
Savininko pavadinimas (vardas, pavardė) ______________________________________________. 
Buveinės (gyv. vietos) adresas ____________________, identifikacinis numeris (kodas) _________. 
Degalų pavadinimas ____________, kodas__________, markė ________, KN kodas ___________. 
Degalų įpylimo kolonėlės (įrenginio) sumuojamojo skaitiklio numeris (numeriai) ________________. 

Data
Parduota 

litrais + 15 °C 
temperatūros 

Subjekto, kuriam patiekti 
degalai 

Pardavimo 
dokumento serija 
ir/ar numeris 

Degalus priėmusio 
asmens 

vardas, 
pavardė 

parašas
leidimo 

numeris 

mokesčių 
mokėtojo 
identifikacinis 
numeris (kodas) 

1 2 3 4 5 6 7 
              
              
              
              
              
              
              
              
______________ 
 Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  



produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių 
3 priedas 
  
(Ūkio subjektams, ūkininkams ir kitiems fiziniams asmenims išduotų naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų apskaitos žurnalo 

formos pavyzdys) 
  
ŪKIO SUBJEKTAMS, ŪKININKAMS IR KITIEMS FIZINIAMS ASMENIMS IŠDUOTŲ NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ 

DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ APSKAITOS ŽURNALAS 
  
Kuro objekto adresas ______, tipas _________________, kuro objekto numeris______________. 
Kuro talpyklos numeris __________, tipas _____________________, tūris __________________. 
Asmens, teikiančio naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų (toliau – produktai) pilstymo paslaugą, pavadinimas (vardas, pavardė) 

_____________________________________, identifikacinis Nr. (kodas) ______________, buveinės (gyv. vietos) adresas __________________________. 
Produktų pavadinimas _________, kodas ____________, markė ________, KN kodas _________. 
Produktų įpylimo kolonėlės sumuojamojo skaitiklio numeris__________________________________ . 
(suteikia apskrities valstybinė mokesčių inspekcija) 
  

Data 

Asmens, 
kuriam 
suteikiama 
pilstymo 
paslauga, 
pavadinimas 
(vardas, 
pavardė), 
identifikacini
s numeris 
(kodas) 

Operacijo
s kodas 

Kiekis per 
operaciją 

Skaitiklio 
rodmenys (litrais) 
operacijos 

Produktų 
išdavimo/priėmi
mo vietos adresas 

Produktus 
išdavusio asmens 

Produktus 
priėmusio asmens 

Transporto 
priemonės 
valstybinis 
Nr. pradžioje pabaigoje 

vardas, 
pavardė 

parašas 
vardas, 
pavardė 

parašas 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0 

1
1 

1
2 

                   
______________ 
 
 Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių 
4 priedas 
 (Naftos produktų, bioproduktų ir kitų degiųjų skystų produktų, tiesiogiai pristatomų gavėjui, apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 
  



NAFTOS PRODUKTŲ, BIOPRODUKTŲ IR KITŲ DEGIŲJŲ SKYSTŲ PRODUKTŲ, TIESIOGIAI PRISTATOMŲ GAVĖJUI, APSKAITOS 
ŽURNALAS 

  
Kuro objekto adresas _________________, tipas ____________________, numeris____________. 
Kuro objekto apibūdinimas ___________________________. Kuro talpyklos numeris ____________ ,  
                                  (įrašyti transporto priemonės valstybinį registracijos numerį) 
tūris _______________________________________________________________________________________ . 
Kuro objekto eksploatuotojo pavadinimas (vardas, pavardė) __________________, identifikacinis numeris (kodas) ___________________. 
Kuro objekto savininko/įgalioto asmens pavadinimas (vardas, pavardė) ______________, identifikacinis numeris (kodas) _________________. 
  

ata 
aikas 
(val., 
min.) 

O
peracijos 
kodas/Lik
utis 
dienos 
pabaigoje 

Produktus 
pristatančio asmens 

Produktų 
savininko 

Dokum
ento 

Produktų Pardavėj
o atsakingo asmens 

p
avadinima
s 

kiekis/masė 

p
avadinimas
, (vardas, 
pavardė) 

l
eidimo 
arba 
identifik
acinis 
Nr. 
(kodas) 

p
avadinimas
, (vardas, 
pavardė) 

id
entifikacini
s Nr. 
(kodas) 

ipas 
erija, 
numeri
s 

itrais 
esamos 
temper
atūros 

litr
ais + 15 °C 
temperatūro
s/kilogramai
s 

ardas, 
pavardė 

arašas 

3 4 5 6 7 1
0 1 

12 
3 4 

            

______________ 
  

  



 
Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių 
5 priedas 

 (Degalų pardavimo degalinėje apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 
DEGALŲ PARDAVIMO DEGALINĖJE APSKAITOS ŽURNALAS 
  
Degalinės adresas_____________________________________________________________________  
Degalinės – kuro objekto numeris _______________________________________________________  
Degalų (suskystintų naftos dujų talpyklų numeriai __________________, tūris___________________ ,  
tipas ____________________. 
Kuro objekto eksploatuotojo pavadinimas (vardas, pavardė) _______________________________, 
identifikacinis numeris (kodas) _____________________.  
Licencijos verstis mažmenine prekyba nefasuotu variklių benzinu, dyzeliniais degalais, biodyzelinu/Licencijos verstis mažmenine prekyba suskystintomis 

dujomis, skirtomis autotransporto priemonėms, (pabraukti tai, kas reikalinga) Nr.        
OPERACIJOS DEGALINĖJE PER MĖNESĮ 
(Nurodoma atskiruose žurnalo lapuose kiekvieno mėnesio pabaigoje)  

 De
galų rūšis 

Degal
ų likučio 
mėnesio 
pirmos dienos 
pradžioje 
kiekis, litrais + 
15 °C 
temperatūros/
masė, kg 

Opera
cijos kodas 

Degal
ų kiekis, litrais 
+ 15 °C 
temperatūros/
masė, kg 

** 
Vidu

tinė mėnesio 
degalų 
temperatūra, 
°C 

** 
Vidu

tinis per 
mėnesį gautų 
degalų tankis 
rgvid + 15 °C 
kg/m3 

Degali
nėje į pirkėjų 
kuro bakus 
pripiltų degalų 
faktiškas tūris 
litrais pagal 
sumuojamojo 
skaitiklio 
rodmenis 

Degal
ų likučio 
mėnesio 
paskutinės 
dienos 
pabaigoje 
kiekis, litrais + 
15 °C 
temperatūros/
masė, kg 

Inventoriz
acijos metu nustatyti 
kiekio skirtumai, 
kiekis, litrais + 15 
°C 
temperatūros/masė, 
kg 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

                  
                  

  
Pastaba: ** jei kiekviena operacija apskaitoma litrais esant + 15 °C, tai šios skiltys nepildomos. 
  
Duomenis parengė:___________________        ______________                         ______________________ 
                                          (pareigos)                  (parašas)                                    (vardas, pavardė) 
  
PAMAINOS OPERACIJOS 



(nurodoma žurnalo kiekvienos pamainos atskiruose lapuose)  
 1 lentelė. Operacijos degalinės talpykloje 

 L
aikas (val., 
min.) 

Oper
acijos kodas 

Tal
pyklos 
numeris, 
suteiktas 
AVMI 

D
egalų rūšis 

Ak
cizais 
apmokestina
mų prekių 
sandėlio 
identifikacin
is Nr. arba 
mokesčių 
mokėtojo 
identifikacin
is Nr. 

Dokumento  Operacijos duomenys 
  

t
ipas 

s
erija 

nu
meris 

t
ūris, 
esamos 
temperatū
ros litrais 

kie
kis, litrais 
+15 C 
temperatūros/
masė, kg** 

temp
eratūra 
operacijos 
metu, °C 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
                     

  
2 lentelė. Degalų įpylimo sumuojamųjų skaitiklių rodmenys 

 Skaitikl
io numeris, 
suteiktas AVMI  

Dega
lų rūšis 

Skaitiklių rodmenys, litrais Viduti
nė dienos ar 
vidutinė 
mėnesio oro 
arba degalų 
temperatūra, °C 

Paskutin
ės siuntos arba 
vidutinis degalų 
tankis, rgi.(+15 
°C), kg/m3 

Į pirkėjų kuro bakus per 
pamainą pripiltų degalų 

I
š to 
skaičiaus 
išduota 
savo 
reikmėms
, litrais 

pamain
os pradžioje 

pamain
os pabaigoje 

tūri
s, litrais 
esamos 
temperatūros 

kiekis, 
litrais + 15 °C 
temperatūros/ma
sė, kg 

1 2 3 4 5 6* 7 8 9 
                  
                  
                  

 3 lentelė. Degalinės pamainos operacijos degalų talpyklose 
  

Talpyklos 
numeris, suteiktas 
AVMI  

Degalų 
rūšis 

Degalų 
likutis pamainos 
pradžioje, litrais 
esamos 
temperatūros 

Į degalinę 
atvežtų degalų tūris, 
litrais esamos 
temperatūros 

Iš 
degalinės išvežtų 
degalų tūris, litrais 
esamos 
temperatūros 

Į pirkėjų kuro 
bakus per pamainą pripiltų 
degalų tūris, litrais esamos 
temperatūros  

Degalų likutis 
pamainos pabaigoje, 
litrais esamos 
temperatūros 

1 2 3 4 5 6 7 
              



  
Pastaba: 2 lentelės 6 skiltis pildoma tik tais atvejais, jei degalų kiekį reikia perskaičiuoti litrais + 15 °C temperatūros. 
  
Pamainos pradžia 20__ m. _________ mėn. ____ d. ______ val. 
Pamainos pabaiga 20__ m. _________ mėn. ____ d. ______ val. 
Pamaina perduota 20 ___ m. _________ mėn. ____ d. ____ val.  
  
Pamainą perdavė :___________________         ______________                         ______________________ 
                                          (pareigos)                  (parašas)                                    (vardas, pavardė) 
Pamainą priėmė :___________________           ______________                         ______________________ 
                                          (pareigos)                  (parašas)                                    (vardas, pavardė) 
______________ 
  
 
 
 

  



 Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų 
skystų produktų ir gamtinių dujų apskaitos 
taisyklių 
6 priedas 

 
 

(Gamtinių dujų (SGD), skirtų autotransporto priemonėms, pardavimo degalinėje / užpildymo vietoje apskaitos žurnalo formos pavyzdys) 
 
 

GAMTINIŲ DUJŲ (SGD), SKIRTŲ AUTOTRANSPORTO PRIEMONĖMS, PARDAVIMO DEGALINĖJE / UŽPILDYMO VIETOJE 
APSKAITOS ŽURNALAS 

  
Degalinės / užpildymo vietos adresas _________________________________________________. 
Degalinės / užpildymo vietos – kuro objekto numeris ____________________________________. 
Kuro objekto eksploatuotojo pavadinimas (vardas, pavardė) _______________________________, 
identifikacinis numeris (kodas) ______________________________________________________. 
 

DEGALINĖS / UŽPILDYMO VIETOS MĖNESIO APYVARTA 
(nurodoma atskiruose žurnalo lapuose kiekvieno mėnesio pabaigoje) 

 
Įvadinio / dujų skaitiklio 
numeris, suteiktas AVMI 

Įvadinio / dujų skaitiklio 
rodmenys mėnesio 

pradžioje, m3 

Įvadinio / dujų skaitiklio 
rodmenys mėnesio 

pabaigoje, m3 

Skirtumas, m3 * Į naudotojų dujų balionus 
pripildytų nuo akcizų 
atleistų SGD tūris, m3 

1 2 3 4 5 

  
Pastaba: * šiame stulpelyje duomenys apskaičiuojami, sumuojant kiekvienos pamainos atitinkamus duomenis. 
 
Apyvartos duomenis parengė: __________       _________                  ___________________ 

(pareigos)                (parašas)                                     (vardas, pavardė) 
  

PAMAINOS APYVARTA 
(nurodoma žurnalo kiekvienos pamainos atskiruose lapuose) 

 
1 lentelė. SGD išdavimo kolonėlių dujų skaitiklių rodmenys* 



 
Dujų skaitiklio numeris, 

suteiktas AVMI 
Dujų skaitiklio rodmenys 
pamainos pradžioje, m3 

Dujų skaitiklio rodmenys 
pamainos pabaigoje, m3 

Skirtumas, m3 Į naudotojų dujų balionus 
per pamainą pripildytų nuo 
akcizų atleistų SGD tūris, 

m3 
1 2 3 4 5 

Iš viso 

 
 
 

2 lentelė. Užpildymo vietos SGD pamainos apyvarta 
  

Įvadinio skaitiklio 
numeris, suteiktas 

AVMI 

Įvadinio skaitiklio 
rodmenys 
pamainos 

pradžioje, m3 

Įvadinio skaitiklio 
rodmenys 
pamainos 

pabaigoje, m3 

Skirtumas, m3 Į naudotojų dujų 
balionus per 

pamainą pripildytų 
per kuro išdavimo 
kolonėles su dujų 
skaitikliais SGD 

tūris, m3 

Į naudotojų dujų 
balionus per 

pamainą pripildytų 
per kuro išdavimo 
kolonėles be dujų 

skaitiklių SGD 
tūris, m3 

Pastabos 

1 2 3 4 5 6 7 

 
Pamainos pradžia 20___ m. _________ mėn. ____ d. ______ val. 
 
Pamainos pabaiga 20___ m. _________ mėn. ____ d. ______ val. 
 
Pamaina perduota 20 ___ m. _________ mėn. ____ d. ______ val.  
 
Pamainą perdavė _______________                 __________                        __________________ 

(pareigos)                                     (parašas)                                          (vardas, pavardė) 
Pamainą priėmė ________________                    __________                     __________________ 

(pareigos)                                          (parašas)                                       (vardas, pavardė) 
  



Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių 
7 priedas 

ESAMOS TEMPERATŪROS SUSKYSTINTŲ NAFTOS DUJŲ TŪRIO PERSKAIČIAVIMAS PAGAL +15°C TEMPERATŪRĄ 
Propano/b

utano mišinio 
sudėtis, % 

10
0/00 

90
/10 

80
/20 

70
/30 

60
/40 

50
/50 

40
/60 

30
/70 

20
/80 

10
/90 

00/
100 

Tankis, 
kg/dm3 prie +15°C 

0,5
07 

0,
515 

0,
523 

0,
530 

0,
538 

0,
546 

0,
554 

0,
562 

0,
569 

0,
577 

0,5
85 

Temperatūr
a, °C 

Tūrio perskaičiavimo pagal +15 °C temperatūrą koeficientas W         

-25 1,1
03 

1,
101 

1,
096 

1,
093 

1,
089 

1,
087 

1,
083 

1,
081 

1,
077 

1,
076 

1,0
73 

-24 1,1
01 

1,
099 

1,
094 

1,
091 

1,
087 

1,
085 

1,
081 

1,
079 

1,
076 

1,
074 

1,0
71 

-23 1,0
98 

1,
096 

1,
092 

1,
089 

1,
085 

1,
083 

1,
080 

1,
078 

1,
074 

1,
072 

1,0
70 

-22 1,0
96 

1,
094 

1,
090 

1,
087 

1,
083 

1,
081 

1,
078 

1,
076 

1,
072 

1,
071 

1,0
68 

-21 1,0
94 

1,
092 

1,
087 

1,
085 

1,
081 

1,
079 

1,
076 

1,
074 

1,
070 

1,
069 

1,0
66 

-20 1,0
92 

1,
090 

1,
085 

1,
083 

1,
079 

1,
077 

1,
074 

1,
072 

1,
068 

1,
067 

1,0
64 

-19 1,0
89 

1,
087 

1,
083 

1,
081 

1,
077 

1,
075 

1,
072 

1,
070 

1,
067 

1,
065 

1,0
63 

-18 1,0
87 

1,
085 

1,
081 

1,
079 

1,
075 

1,
073 

1,
070 

1,
068 

1,
065 

1,
063 

1,0
61 

-17 1,0
84 

1,
083 

1,
079 

1,
077 

1,
073 

1,
071 

1,
068 

1,
066 

1,
063 

1,
062 

1,0
59 

-16 1,0
82 

1,
080 

1,
076 

1,
074 

1,
071 

1,
069 

1,
066 

1,
064 

1,
061 

1,
060 

1,0
57 

-15 1,0
80 

1,
078 

1,
074 

1,
072 

1,
069 

1,
067 

1,
064 

1,
062 

1,
059 

1,
058 

1,0
55 



-14 1,0
77 

1,
076 

1,
072 

1,
070 

1,
067 

1,
065 

1,
062 

1,
060 

1,
057 

1,
056 

1,0
54 

-13 1,0
75 

1,
073 

1,
070 

1,
068 

1,
064 

1,
063 

1,
059 

1,
058 

1,
055 

1,
054 

1,0
52 

-12 1,0
72 

1,
071 

1,
067 

1,
065 

1,
062 

1,
061 

1,
057 

1,
056 

1,
053 

1,
052 

1,0
50 

-11 1,0
70 

1,
068 

1,
065 

1,
063 

1,
060 

1,
059 

1,
055 

1,
054 

1,
051 

1,
050 

1,0
48 

-10 1,0
68 

1,
066 

1,
063 

1,
061 

1,
058 

1,
056 

1,
053 

1,
052 

1,
050 

1,
048 

1,0
46 

-9 1,0
65 

1,
063 

1,
060 

1,
058 

1,
055 

1,
054 

1,
051 

1,
050 

1,
048 

1,
046 

1,0
44 

-8 1,0
63 

1,
061 

1,
058 

1,
056 

1,
053 

1,
052 

1,
049 

1,
048 

1,
046 

1,
044 

1,0
42 

-7 1,0
60 

1,
058 

1,
055 

1,
053 

1,
051 

1,
050 

1,
047 

1,
046 

1,
044 

1,
043 

1,0
41 

-6 1,0
58 

1,
056 

1,
053 

1,
051 

1,
048 

1,
047 

1,
045 

1,
044 

1,
042 

1,
041 

1,0
39 

-5 1,0
55 

1,
054 

1,
051 

1,
049 

1,
046 

1,
045 

1,
043 

1,
042 

1.
040 

1,
039 

1,0
37 

-4 1,0
52 

1,
051 

1,
048 

1,
046 

1,
044 

1,
043 

1,
041 

1,
040 

1.
038 

1,
037 

1,0
35 

-3 1,0
50 

1,
048 

1,
046 

1,
044 

1,
042 

1,
041 

1,
039 

1,
038 

1.
036 

1,
035 

1,0
33 

-2 1,0
47 

1,
046 

1,
044 

1,
042 

1,
040 

1,
039 

1,
037 

1,
036 

1.
034 

1,
033 

1,0
32 

-1 1,0
44 

1,
043 

1,
041 

1,
039 

1,
037 

1,
037 

1,
035 

1,
034 

1.
032 

1,
031 

1,0
30 

0 1,0
42 

1,
041 

1,
038 

1,
037 

1,
035 

1,
035 

1,
033 

1,
032 

1.
030 

1.
029 

1,0
28 

+1 1,0
39 

1,
038 

1,
036 

1,
035 

1,
033 

1,
032 

1,
030 

1,
030 

1,
028 

1,
028 

1,0
26 

+2 1,0
36 

1,
035 

1,
033 

1,
032 

1,
030 

1,
030 

1,
028 

1,
028 

1,
026 

1,
026 

1,0
24 



+3 1,0
33 

1,
033 

1,
031 

1,
030 

1,
028 

1,
028 

1,
026 

1,
026 

1,
024 

1,
024 

1,0
23 

+4 1,0
31 

1,
030 

1,
029 

1,
028 

1,
026 

1,
026 

1,
024 

1,
024 

1,
022 

1,
022 

1,0
21 

+5 1,0
28 

1,
027 

1,
026 

1,
025 

1,
024 

1,
023 

1,
022 

1,
022 

1,
021 

1,
020 

1,0
19 

+6 1,0
25 

1,
025 

1,
023 

1,
023 

1,
021 

1,
021 

1,
019 

1,
019 

1,
018 

1,
018 

1,0
17 

+7 1,0
23 

1,
022 

1,
021 

1,
020 

1,
019 

1,
018 

1,
017 

1,
017 

1,
016 

1,
016 

1,0
15 

+8 1,0
20 

1,
020 

1,
018 

1,
018 

1,
016 

1,
016 

1,
015 

1,
015 

1,
014 

1,
014 

1,0
14 

+9 1,0
17 

1,
017 

1,
015 

1,
015  

1,
014 

1,
014 

1,
013 

1,
013 

1,
012 

1,
012 

1,0
12 

+10 1,0
14 

1,
014 

1,
013 

1,
013 

1,
012 

1,
012 

1,
011 

1,
011 

1,
010 

1,
010 

1,0
10 

+11 1,0
12 

1,
012 

1,
010 

1,
010 

1,
009 

1,
009 

1,
009 

1,
009 

1,
008 

1,
008 

1,0
08 

+12 1,0
09 

1,
009 

1,
008 

1,
008 

1,
007 

1,
007 

1,
006 

1,
006 

1,
006 

1,
006 

1,0
06 

+13 1,0
06 

1,
006 

1,
005 

1,
005 

1,
005 

1,
005 

1,
004 

1,
004 

1,
004 

1,
004 

1,0
04 

+14 1,0
03 

1,
003 

1,
003 

1,
003 

1,
002 

1,
002 

1,
002 

1,
002 

1,
002 

1,
002 

1,0
02 

+15 1,0
00 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,
000 

1,0
00 

+16 0,9
97 

0,
997 

0,
997 

0,
997 

0,
997 

0,
997 

0,
998 

0,
998 

0,
998 

0,
998 

0,9
98 

+17 0,9
94 

0,
994 

0,
995 

0,
995 

0,
995 

0,
995 

0,
995 

0,
996 

0,
996 

0,
996 

0,9
96 

+18 0,9
91 

0,
991 

0,
992 

0,
992 

0,
992 

0,
992 

0,
993 

0,
994 

0,
994 

0,
994 

0,9
94 

+19 0,9
88 

0,
988 

0,
989 

0,
989 

0,
990 

0,
990 

0,
991 

0,
991 

0,
991 

0,
992 

0,9
92 



+20 0,9
86 

0,
986 

0,
986 

0,
987 

0,
987 

0,
988 

0,
989 

0,
989 

0,
989 

0,
990 

0,9
90 

+21 0,9
83 

0,
983 

0,
984 

0,
984 

0,
985 

0,
985 

0,
986 

0,
987 

0,
987 

0,
987 

0,9
88 

+22 0,9
80 

0,
980 

0,
981 

0,
981 

0,
982 

0,
983 

0,
984 

0,
985 

0,
985 

0,
985 

0,9
86 

+23 0,9
76 

0,
977 

0,
978 

0,
979 

0,
980 

0,
980 

0,
982 

0,
982 

0,
983 

0,
983 

0,9
84 

+24 0,9
73 

0,
974 

0,
976 

0,
976 

0,
977 

0,
978 

0,
980 

0,
980 

0,
981 

0,
981 

0,9
82 

+25 0,9
70 

0,
971 

0,
973 

0,
974 

0,
975 

0,
976 

0,
977 

0,
978 

0,
979 

0,
979 

0,9
80 

+26 0,9
67 

0,
967 

0,
970 

0,
971 

0,
972 

0,
973 

0,
975 

0,
975 

0,
977 

0,
977 

0,9
78 

+27 0,9
64 

0,
965 

0,
967 

0,
968 

0,
970 

0,
971 

0,
973 

0,
973 

0,
975 

0,
975 

0,9
76 

+28 0,9
61 

0,
962 

0,
964 

0,
965 

0,
967 

0,
969 

0,
970 

0,
971 

0,
972 

0,
973 

0,9
74 

+29 0,9
58 

0,
959 

0,
962 

0,
963 

0,
965 

0,
966 

0,
968 

0,
968 

0,
970 

0,
971 

0,9
72 

+30 0,9
54 

0,
956 

0,
958 

0,
960 

0,
962 

0,
963 

0,
965 

0,
966 

0,
968 

0,
969 

0,9
71 

 *Lentelė iš ASTM – Amerikos medžiagų tyrimo draugijos standarto 
______________ 
 

  



 
 

 Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių  
8 priedas 

  
DAUGIAMETĖS VIDUTINĖS ORO IR DIRVOS TEMPERATŪROS 
  
Mėnuo Oro temperatūra, °C Dirvos temperatūra, °C 

(1,2–1,6 gylyje) 
Sausis -5,1 +3,3 
Vasaris -4,6 +2,5 
Kovas -0,7 +2,3 
Balandis +5,4 +3,2 
Gegužė +11,9 +6,8 
Birželis +15,4 +10,3 
Liepa +16,7 +12,7 
Rugpjūtis +16,2 +13,6 
Rugsėjis +11,9 +12,7 
Spalis +7,2 +10,3 
Lapkritis +2,0 +7,5 
Gruodis -2,4 +4,7 

______________ 
 

  



Naftos produktų, bioproduktų, kitų degiųjų skystų  
produktų ir gamtinių dujų apskaitos taisyklių 
9 priedas 

SUSKYSTINTŲ NAFTOS DUJŲ TANKIO PRIKLAUSOMYBĖ NUO TEMPERATŪROS 
 Propano/b

utano mišinio 
sudėtis, % 
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Temperatū
ra, °C 

Esamos temperatūros (°C) suskystintų dujų tankis       
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0,6
21 

-17 0,5
50 

0,
558 

0,
564 

0,
571 

0,
577 

0,
585 

0,
592 

0,
599 

0,
605 

0,
613 

0,6
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